









मानवअधिकार आयोगले भन्थो-

नागरिकको अधिकारप्रति संवेदनशील बन्नु

प्रभाव संवाददाता



काठमाडौं- राष्ट्रिय मानवअधिकार आयोगले फुटपाथ व्यवसायीको मानवअधिकार संरक्षण गर्न आग्रह गरेको छ।

आयोगले अतिविपन्न र सहाराविहीन नागरिकको बसोबासको वैकल्पिक व्यवस्था गरी विस्थापित हुनबाट जोगाउनु, संक्रामक रोग एवं महामारी देखापर्नसकेतर्फ सचेत रहन र श्रमजीवी फुटपाथ व्यवसायीको मानवअधिकार संरक्षणमा वैकल्पिक व्यवस्था गरी नागरिकको अधिकारप्रति संवेदनशील हुन आग्रह गरेको हो।

आयोगका प्रवक्ता डा. टीकाराम पोखरेलले मंगलवार जारी गरेको प्रेस विज्ञापितमा नागरिकको स्वास्थ्य, सुरक्षित बसोबास एवं स्वच्छ वातावरणको अधिकारको सम्मान गर्दै मानव हस्तक्षेप विकास निर्माण कार्य गर्दा ठोस योजना र कार्यक्रमसहित गर्न आग्रह गरिएको छ। योजना कार्यान्वयन गर्दा नागरिकमा पर्ने नकारात्मक प्रभाव न्यूनीकरणमा ध्यान दिन, प्रचलित कानून, कार्यविधि र प्रक्रिया पुरा गरी नागरिकले उपभोग गरिरहेको सम्पत्तिको अधिकारको संरक्षण गर्न, नागरिकको सम्पत्ति प्राप्त गर्नेपत्र अवस्था भएमा

सम्बन्धित सरोकारवालासंग पर्याप्त छलफल गरी प्रचलित कानूनवमोजिमको प्रक्रिया पूरा गरी मुआब्जा दिएर मात्र अंध बद्ध, खोला किनारका सर्वसाधारणलाई सहज बनाउन आयोगको माग छ। महानगरपालिकाको सामाखुसी क्षेत्रमा स्थावक प्रयोग गरी छोपिएका खोला बसातको समयमा खोल्ने तथा भत्काउने कार्य गर्दा अस्पताल, विभिन्न सरकारी निकाय, कूटनीतिक नियोगसमेतको ढल मिसिएको र पानी खुला रूपमा बग्ने गर्दा सो क्षेत्रमा संक्रमण भई स्थानीयवासीको स्वास्थ्यमा समस्या आएको आयोगले जनाएको छ। त्यस्तै, शैक्षिक संस्थासहित निजी घरमा ढल पस्ने गर्दा डुवान भएको, कतिपय स्थानमा अवाजवाजतमा समस्या भएको, तत्कालीन प्रचलित कानून, कार्यविधि र प्रक्रिया पूरा गरी बनेका निजी घर तथा

जग्गाबाट बाटो खोल्ने नियत राखी कार्य अघि बढाएको आयोगको ठहर छ। सो सम्बन्धमा गुनासो राख्न जाँदा महानगर प्रमुखबाट नगरवासीलाई भेट दिन अस्वीकार गरिएको, अवाजवाज जारी अन्तरिम आदेशको समेत अनादर भएकाले प्रचलित कानूनवमोजिम नागरिकको सम्पत्ति, आवाजवाज र स्वास्थ्यको अधिकारसमेतको संरक्षण असाध्यै आयोगले उल्लेख गरेको छ।

टोलीले डोजर प्रयोग गरी खोलामाथि राखिएका स्तम्भ हटाइरहेको, सो कारण खोला आसपासमा रहेका घरका जगमासमेत असर परेको, स्थानीय वासिन्दालाई अवाजवाजतमा कठिनाई भइरहेको पाइएको छ। खोला किनारमा बसोबास गरेका कतिपय वासिन्दा अतिविपन्न र सहाराविहीन ज्येष्ठ नागरिकसमेत रहेको पाइएको र उनीहरूले दैनिक जीवनयापनमा थप समस्या भोग्नुपरेकोलाई गणनायत तथ्य प्राप्त भएको आयोगले जनाएको छ। त्यसैगरी मध्य बसातको समयमा हतारमा स्थावक हटाउनुका कारण बाढीको कारण हैजा वा संक्रामक रोग फैलिनसक्ने सम्भावनासमेत रहेको, सो क्षेत्रमा दुर्गन्ध फैलिएर जनजीवन अस्तव्यस्त भएको र आवाजवाज गर्न क्रममा वालवालिका वा स्थानीय नागरिकसमेत खोलामा खस्न सक्ने जोखिम उत्तिकै रहेको देखिएको आयोगले उल्लेख गरेको छ।

संकल्प प्रस्ताव कार्ययोजना कार्यान्वयन गर्न निर्देशन

काठमाडौं (प्रस)- दिगो विकास तथा सुशासन समितिले राष्ट्रिय सभाबाट पारित दलितका सवालसम्बन्धी संकल्प प्रस्ताव सम्बन्धमा तयार पारिएको कार्ययोजना कार्यान्वयन गर्न सम्बन्धित मन्त्रालयलाई निर्देशन दिएको छ। समितिको मंगलवार बसेको बैठकले 'दलित समुदायका विभेद र उत्पीडनको अन्त्य गरी सामाजिक सम्स्कृतिक आर्थिक, राजनीतिक स्वातन्त्रता, समृद्धि र सामाजिक न्यायको सुनिश्चित गर्ने' लगायतका विषयमा संकल्प प्रस्ताव कार्यान्वयनका लागि समितिबाट तयार पारिएको कार्ययोजनामा आवश्यक सुझाव र परिमार्जनसहित कार्यान्वयन गर्न सम्बन्धित निकायलाई निर्देशन गरेको हो।

निरन्तर गरिरहेको बताउँदै उक्त कार्ययोजना कार्यान्वयन गर्ने नसक्नेभन्दा मन्त्रालय प्रतिबद्ध रहेको जनाए। कानून मन्त्रालयका सहसचिव अर्थालले विभेदको गम्भीरताका आधारमा सोही अनुपातमा सजायको कानून बनाउन आवश्यक रहेको बताए। बैठकमा समितिका सदस्य भुवनबहादुर सुनारले दलित वर्ग लक्षित बजेट बिनियोजन नभएको बताए। 'अर्थ मन्त्रालयबाट दलित वर्गलाई भनी बजेट छुट्याएको छ तर छिट्टाएको बजेटले आर्थिक पक्षबाट लक्षित वर्गको स्तर उकासिदिन,' उनले भने।

Qatar मा रोजगार Eco Facade WLL. Recruitment notice for Qatar with details on salary, location, and application process.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. Recruitment notice for Saudi Arabia with details on salary, location, and application process.

SAUDIA HATEMI PALACE RESTAURANTS TO PROVIDE MEALS. Recruitment notice for a restaurant chain with details on salary and location.

युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. Recruitment notice for UAE with details on salary and location.

मोटोसाइकल हराएको-सूचना. Lost motorcycle notice with details on the vehicle and contact information.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. Recruitment notice for Malaysia with details on salary and location.

साउदी/कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. Recruitment notice for Saudi Arabia and Kuwait with details on salary and location.

JOB SEEKER MANPOWER Pvt. Ltd. Recruitment agency advertisement with contact details.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. Recruitment notice for Malaysia with details on salary and location.

Sansar International Services Pvt. Ltd. Recruitment agency advertisement with contact details.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. Recruitment notice for Malaysia with details on salary and location.

रसुवा Overseas Pvt. Ltd. Recruitment agency advertisement with contact details.

डिभिजन वन कार्यालय, सानोटीमा, भक्तपुरको सडा रूस लिलाम सम्बन्धी सूचना! Notice regarding land acquisition in Sanoti, Bhatkuli, Nepal.



# प्रभाव दैनिक

National Daily

## सम्पादकीय

### विपद्पीडितको उद्धार र राहत प्रभावकारी बनाउ

वर्षाका कारण भएको आएको बाढीपहिरोले धनजनको क्षति हुने क्रम बढ्दो छ। सरकारको पछिल्लो आकडाअनुसार १२ जनाभन्दा बढीको ज्यान गइसकेको छ। ठाउँठाउँमा पहिरोको जोखिम बढेको छ। आइतबार रातिमात्र मुस्ताङको कागबेनीमा अप्रत्यासित बाढी आयो। बाढीका कारण ३५ घरमा क्षति पुगेको छ। पूर्वसूचनाका कारण कागबेनीका स्थानीयले ज्यान जोगाए।

यसपटक मनसुन ढिला सुरु भएका कारण वर्षाको सम्भावना अझै छ। कुन ठाउँमा कतिबेला बाढीपहिरो जाने हो ठेगान छैन। विभिन्न क्षेत्रमा बाढीका कारण डुबानमा पर्ने खतरा अझै छ। पहाडी क्षेत्रमा पहिरो र चुरे तथा मधेस क्षेत्रमा बाढीको त्रास हरेक वर्ष स्थानीयले खेप्नुपर्छ। वर्षाका कारण सडकहरू बन्द हुँदा स्थानीय तवरमा आधार भूत सेवाहरूसमेत पुग्न सक्दैन।

यस्तो अवस्थामा सरकारले राहत तथा उद्धारको पूर्वतयारी प्रभावकारी बनाउनुपर्छ। हरेक क्षेत्रमा सरकारले प्रहरी, सशस्त्र र सेना खटाएर भए पनि उद्धार कार्यलाई छिटो र प्रभावकारी बनाउन आवश्यक तयारी गर्नुपर्छ। विपद्मा परेकाहरूलाई तत्काल खोज्न पर्ने खाद्यन्नदेखि लत्ताकपडाको तयारीसमेत सरकारले गर्नुपर्छ। वर्षाका कारण विभिन्न रोग फैलने त्रास उत्तिकै हुन्छ। यसपटक वर्षासँगै डेंगु र आँखा पाक्ने रोगका रोगी बढेका छन्। बाढीपहिरोमा प्रभावितहरू एकै स्थानमा हुँदा यस्ता रोगहरू सामूहिक रूपमा सँगै उर उस्तै हुन्छ। यस्तो समस्या समाधानका लागि उद्धार टोलीको साथमा स्वास्थ्य उपचारका सामग्री र चिकित्सक पनि संलग्न हुनुपर्दछ। जसले प्राथमिक उपचार गर्नुका साथै आवश्यक परेमा सुविधासम्पन्न अस्पतालमा रेफर गर्नसमेत ढिलाइ गर्नुहुन्छ।

तर 'भरेपछि ओखती'को शैलीमा सुस्त गतिमा काम गर्ने पुरानै प्रवृत्ति दोहोरिनु हुँदैन। यस्तो प्रवृत्तिले सरकारप्रति जनविश्वास घट्ने निश्चित छ, तर सरकारले आफ्नो जनताका लागि दिने सेवाबाट वञ्चित हुनु मानवअधिकार उल्लंघनको विषयसमेत हो। त्यसैले सरकार आफ्नो सत्ता जोगाउने र एउटै विषयमा अल्झेर बस्नुभन्दा जनताको सेवामा दिनरात नभनि खट्नुपर्दछ। यसपटक मकवानपुर, दोलखा, मुस्ताङजस्ता पहाडी तथा हिमाली जिल्लाबाट बाढीपहिरोले क्षति पुऱ्याइसकेको छ। पानीले ओसिलो बनाएको क्षेत्रमा थप वर्षा भए जुनसुकै बेला क्षति हुनसक्छ। यसका लागि सरकारले आवश्यक तयारी बेग्लैमा गर्नुपर्छ। सरकारको आवश्यक पूर्वतयारी नभएकै कारण पछिल्ला बाढीपहिरोमा परी बेपत्ताहरू खोजी तथा उद्धार कार्य कमजोर हुने गरेको छ। त्यसैले सरकारले विपद्को पूर्वतयारी गरोस्। आपत्ता परेकालाई तत्काल उद्धार र प्रभावितलाई राहत तत्काल उपलब्ध हुने वातावरण बनाइयोस्।

# असहज बनेको भ्रष्टाचार नियन्त्रण



► बेनीबहादुर कार्की

समाजवादको नारा दिएको राजनीतिक प्रणालीमा यो नारामा मात्र सीमित भयो। रोजगारी र अवसरको अभावले पढेका र नपढेका लाखौंलाख मानिस विदेशिन बाध्य भए भने यता मनपरी गर्न सजिलो भएकाले मुलुक भ्रष्टाचारमा चुर्लुम्म डुबिरहेको छ। यो भएपछि विरोध र असन्तुष्टि बढ्नु स्वाभाविक भएकाले अहिले यही भइरहेको छ। सहजस्वप्न नियन्त्रण हुन नसकेको भ्रष्टाचार वास्तवमा नियन्त्रण गर्न सरकारले कानुनलाई व्यवहारको कसीमा उतारेर भ्रष्टाचारीहरूलाई निर्ममतापूर्वक हदैसम्मको कानुनी कारबाही गरी भ्रष्टाचारबाट कमाएको सम्पत्ति जफत् गर्नुपर्छ। अनि समाजले पनि भ्रष्टाचारीलाई सम्मान गर्नुको साटो सम्पूर्णरूपमा तिरस्कार गर्नेछ।

भ्रष्टाचारको जालोमा जेलिएको नेपालमा अहिले नक्कली भुटानी शरणार्थी प्रकरण, ललितानिवास जग्गा प्रकरण र सय किलो सुन प्रकरण चर्चाको विषय बनेको छ। यसअघि भ्रष्टाचारको कारवाहीको सन्दर्भमा ठूला माछालाई कारवाही नभएकामा यसपटक पूर्वउपप्रधानमन्त्री तथा गृहमन्त्री, सरकारका बहालवाला सचिवसमेत १६ जना भुटानी शरणार्थी प्रकरणमा काठमाडौं जिल्ला अदालतको थुनछेकको आदेशले हाल केन्द्रीय कारागारमा रहेकाले पनि बढी चर्चा भएको हुनसक्छ। अन्य दुई काण्डमा भने हालसम्म योभन्दा धेरै संख्यामा काठमाडौं प्रहरीले हिरासतमा राखेर अनुसन्धान गरिरहेको र पक्राउ पर्नेको संख्या दिनदिने बढिरहेको छ। संख्या जति बढे पनि आमजनताको माग भने पहिलेभन्दा भरिया र विचौलियालाई कारवाही गरेर ठूला माछालाई चोख्याउने काम गर्नु भए, भ्रष्टाचारका सबै काण्डको फायल खोलेर जरोसम्म कारवाही गर्नुपर्छ भन्ने रहेको छ। अर्थात् दोषी देखिए जो कोहीलाई कारवाही गर्नुपर्छ भन्ने नै हो।

नेपालमा भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्न २०४७ माघ २८ गते अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग स्थापना गरियो। यो आयोगलाई सक्रिय पारेर भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्न २०५९ सालमा भ्रष्टाचार नियन्त्रण ऐन आयो। सो ऐनको दफा २ ले जुनसुकै गलत कामलाई भ्रष्टाचार मानेको छ। यता व्यवहारमा भने भ्रष्टाचारीले भ्रष्टाचार गरेर लिएको रूपैयाँको नम्बर अख्तियारको प्रतिनिधिले नोट गरेर उजुरी गर्दासमेत कारवाही नभएका थुप्रै घटना पनि छन्। यसो हुनुको मूल कारण त्यो पदमा बस्ने मानिस इमान्दार नभई तल्लो तहदेखि नै गलत गर्दै आएको मानिसले नै अवसर पाएकाले यसो भएको हो भन्ने पर्ने हुन्छ। फलस्वरूप नेपाल विश्वका भ्रष्टाचारी देशहरूमा ५३औं स्थानमा रहेको छ।

एक अध्ययनले नेपालमा ३० प्रतिशत नीतिगत, २७ प्रतिशत प्रक्रियागत र बाँकी साना र संस्थागत भ्रष्टाचार हुने गरेको देखाएको छ। यसरी भ्रष्टाचारको परिभाषा गरेर यो ऐन ल्याइसकेपछि पनि यसको जरो अझै भेटिएको छैन। यसको मूल कारण मन्त्रपरिषदको निर्णयको विरुद्ध कारवाही गर्न नपाइने प्रावधान भ्रष्टाचार नियन्त्रण ऐनमा गरेकाले नै आजको अवस्था आएको हो भन्नु सकिन्छ। यो कानून संशोधन नगरेसम्म नेपालबाट भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्न मुस्किल छ।

भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्ने निकाय असफलजस्ता देखिएका छन्। यही भएर अहिले भ्रष्टाचारीहरूलाई स्वयं सरकारको निर्देशनमा कारवाही सुरु भएको छ। लामो समयसम्म भ्रष्टाचार नियन्त्रणको काम नभएकाले अति भएको अर्थमा यही साउन २१ गते सर्वोच्च अदालतबाट ललितानिवास जग्गा प्रकरणमा मन्त्रपरिषदका सदस्यहरूलाई पनि कारवाही गर्न सकिने निर्देशन दिएकाले भ्रष्टाचारमा संलग्न उच्चपदस्थ अधिकारीलाई कारवाही गर्ने बाटो खुलेको छ। यसै सन्दर्भमा हालै राजस्वले सिआइवीलाई कारवाही गर्ने जिम्मा दिएको छ। यो कामले राजनीतिक शीर्ष नेतृत्वको भ्रष्टाचारको विरुद्ध इच्छाशक्ति भएमा भ्रष्टाचार नियन्त्रणको काम हुनसक्छ।

भन्ने पुष्टि भएको छ।

विगतमा राजनीतिक नेतृत्वले भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्न सकेको थिएन। विगतमा गलत भयो भनेर नेपालमा ०४६ सालमा ऐतिहासिक जनआन्दोलनबाट ३० वर्षे निरंकुश पञ्चायती व्यवस्था समाप्त गरेर बहुदलीय व्यवस्था पुनःस्थापना भएको १० वर्षको अनुभवपछि पनि भ्रष्टाचार नियन्त्रण नभएकाले यसैलाई नियन्त्रण गर्न उद्देश्यकै लागि २०५९ सालमा भ्रष्टाचार नियन्त्रण ऐन ल्याएको भए पनि यतिका वर्षपछि पनि मुलुकमा भ्रष्टाचारका ठूलाठूला काण्डहरू भए पनि अहिलेसम्म कुनैको पनि सतहसम्म निराकरण भएको छैन।

केवल विवादेविवाद भइरहेको छ। हुन त ३० वर्षमा २८ वटा सरकार परिवर्तन भएर मुलुकमा स्थिर सरकार नभएकाले सुशासनको अभावले यस्तो भएको हुनसक्छ। तर यसो भनेर सधैं भ्रष्टाचारी र गलत गरेकालाई छुट दिन हुँदैन, सकिँदैन। यसै गरिरहने हो भने पञ्चायती व्यवस्थालाई दोष लगाएर बहुदलीय र त्यो पनि भएन भनेर २०६२/६३ को आन्दोलन गरेर २४० वर्ष शासन गरेको राजसंस्थालाई २०६५ जेठ १५ गते संसदको निर्णयबाट विस्थापित गरेर ल्याएको संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको के अर्थ रहन्छ ? यो हाम्रा लागि अहम् प्रश्न भएको छ। यही प्रश्नको उत्तर नपाएर आमनेपाली जनता यतिबेला निराश भएका छन्। विरोधका स्वरहरू चर्किरहेका छन्। नयाँ दलका नयाँ अनुहारहरूले जनताको समर्थन पाएर स्थापित भइरहेका छन्। यसो भएकाले अहिलेको राजनीतिक प्रणालीमा २०औं वर्षदेखि शासन गर्दै आएका ठूला दलका शीर्ष नेताहरूको अगाडि चुनौतीको चाड खडा भएको छ। यसको तत्काल समाधान गर्न सबै मिलेर भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्नुको विकल्प छैन।

अहिले नेपालमा अनौटो अभ्यास भइरहेको छ। हुन त यस्तो अभ्यास बहुदलको पुनःस्थापनापछि पनि भएको हो। त्यो ठीक भएन, विकृति ल्यायो भनेर राजनीतिक प्रणाली नै फेरेपछि पनि उस्तै भइरहनु भनेको विडम्बना नै हो। यतिबेला माओवादीका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहालले तेस्रोपटक सरकारको नेतृत्व गरिरहेका छन्। विगतको अनुभवले हो वा अहिलेका चुनौती र जनभावना बुझेर हो वर्तमान सरकारले हिम्मतका साथ भ्रष्टाचारका तीन ठूला विषयमा कारवाही प्रक्रिया अगाडि बढाएको छ र भ्रष्टाचारीलाई कारवाही गर्ने सवालमा यो दल वा व्यक्ति नभनी विनाकुनै सम्मोत्ता कारवाही गर्ने प्रतिबद्धता पटकपटक दोहोर्याएर उपप्रधानमन्त्री एवं गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठसमेतले आमरूपमा प्रशंसा पाइरहेका छन्। यद्यपि, यी विषयहरूमा नाम मुछिएका व्यक्तिहरूसमेतलाई कारवाहीको दायरामा ल्याउनुपर्ने आम माग यथावत् नै छ। अहिले भइरहेको कारवाहीले पनि पहिलेकै पुनरावृत्ति हुने हो कि भन्ने आशंका पनि कतिपयले गर्ने गरेका छन्। यही शंकाको घेराको सन्दर्भलाई आधार बनाएर १०० किलो सुनकाण्डमा निष्पक्ष छानबिनका लागि उच्चस्तरीय आयोग गठनको माग राखेर प्रमुख प्रतिपक्षी नेकपा एमालेले केही दिनदेखि संसद अवरुद्ध गरिरहेको छ।

कतिपयले भने नेपालमा सुन तस्करी पञ्चायतीकालदेखि हालसम्म नियन्त्रण नभएको र यो अहिलेसम्मकै ठूलो सुन काण्ड भएकाले

निष्पक्ष अनुसन्धान र दोषीलाई कारवाही गर्नका लागि अलग्गै छानबिन समिति गठनको मागलाई पक्ष विपक्षमा आफ्ना तर्कहरू दिइरहेका छन्। थरीथरीका तर्क आइरहेको भए पनि समग्रमा पहिले भएभन्दा अब कारवाही हातीको देखाउने दाँत हुनु भएन, भ्रष्टाचारका सबै काण्डहरूको चुरोसम्म पुगेर मुख्य दोषीलाई समेत कारवाही हुनुपर्छ भन्ने भनाइ आमरूपमा रहेको छ। भ्रष्टाचारको विरुद्धमा जरोसम्म पुगेर उच्चपदस्थ व्यक्तिलाई समेत कारवाही नगरेर अब जनता सहने अवस्थामा देखिँदैनन्। यस्तै भइरहने हो भने नेपालमा पनि भ्रष्टाचारको विरुद्धमा बंगलादेशको घटना पुनरावृत्ति नहोला भन्नु सकिन्छ।

अहिलेसम्म नेपालमा भइरहेको वास्तविकता के हो भने भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्न जे जुन कानून बने पनि र नियन्त्रण गर्ने पदमा जो रहे पनि भ्रष्टाचार नियन्त्रण हुन सकेको छैन। भ्रष्टाचार नियन्त्रण र सुशासन कायम गर्न स्थापना भएका निकाय र तिनका पदाधिकारीहरू असफल मात्र भएनन् बरु उस्तै भ्रष्टाचारका पुष्टपोषकका रूपमा देखिए। अख्तियार प्रमुख आयुक्त र आयुक्त नै भ्रष्टाचारको आरोपमा कारवाहीमा परेको विडम्बनापूर्ण अवस्था रहेको छ। यही कारण भ्रष्टाचार भन्नुभन्दा व्यापकरूपमा फैलिएर गयो। यस्तै भइरहने हो भने वर्तमान राजनीतिक प्रणालीलाई नै असर पर्न सक्छ।

मुलुकमा भ्रष्टाचार संस्थागत भएको कारणले हिजो सबैको नजरमा केही नभएको नांगो मानिस केही वर्षमै राजनीतिको आडमा अर्बपतिको रूपमा खडा भए। सात पुस्तालाई पुग्ने सम्पत्ति केही वर्षमै कमाएकाले धनी फन् धनी हुँदै गए भने गरिव भन्नु गरिव। समाजले पनि जसरी कमाए पनि धनीलाई सम्मान गर्न र गरिबलाई हेप्ने गरेकाले न सरकारले भ्रष्टाचारीलाई सजाय गर्न सको न त समाजले नै न्याय गर्न सको। यसो भएकाले डरलाग्दो रूपमा समाजमा धनी र गरिबको खाडल र विस्कृतिहरू बढेर गयो।

समाजवादको नारा दिएको राजनीतिक प्रणालीमा यो नारामा मात्र सीमित भयो। रोजगारी र अवसरको अभावले पढेका र नपढेका लाखौंलाख मानिस विदेशिन बाध्य भए भने यता मनपरी गर्न सजिलो भएकाले मुलुक भ्रष्टाचारमा चुर्लुम्म डुबिरहेको छ। यसो भएपछि विरोध र असन्तुष्टि बढ्नु स्वाभाविक भएकाले अहिले यही भइरहेको छ। सहजस्वप्नमा नियन्त्रण हुन नसकेको भ्रष्टाचार वास्तवमा नियन्त्रण गर्न सरकारले कानूनलाई व्यवहारको कसीमा उतारेर भ्रष्टाचारीहरूलाई निर्ममतापूर्वक हदैसम्मको कानुनी कारवाही गरी भ्रष्टाचारबाट कमाएको सम्पत्ति जफत् गर्नुपर्छ। अनि समाजले पनि भ्रष्टाचारीलाई सम्मान गर्नुको साटो सम्पूर्णरूपमा तिरस्कार गर्नेछ। युरोप र अमेरिकामाभन्दा श्रमको सम्मान गर्न थालनी गरेपछि मात्र भ्रष्टाचार नियन्त्रण हुन्छ। यस अर्थमा हालै सम्पन्न सत्तारूढ दुई ठूला दल नेपाली कांग्रेस र माओवादीको केन्द्रीय समिति बैठकको निर्णयअनुसार भ्रष्टाचारविरुद्धको प्रतिबद्धता र सरकारले थालनी गरेको भ्रष्टाचारविरुद्धको कारवाहीलाई सबैले पालना गरेर अगाडि बढ्नुपर्ने निर्णय स्वागतयोग्य छ। रासस

(लेखक वरिष्ठ अधिवक्ता हुन्)

## मनन्योग्य

### चाणक्य नीति

त्यहाँका वासिन्दाहरू लडाकू प्रवृत्तिका थिए। यी सीधा-साधा आदिवासी दुई अपरिचित व्यक्तिलाई देखी आश्चर्यले उनीहरूका छेउमा भेला हुन थाले। शकटार र चाणक्यले मुरा र चन्द्रगुप्तका विषयमा सोधे कुनै युवकले तिनलाई मुराको भ्रुपडीमा पुऱ्याइदियो। यस भ्रुपडीभित्र दुवैले एक युवती अति मैलो भेषभूषामा हातले खजुरका पातको पंखा बनाइरहेकी, साथै एउटा युवक टपरीमा भोजन गरिरहेको देखे। भ्रुपडीमा मामुली घरेलु सामान केही गाँसेका (बुनेका) पातका पखा, धनुष र त्यसको ठोको थियो। मुराको त्यस्तो मलीन अनुहारमा सुन्दरताको लक्षण अझसम्म पनि थियो, तर समयले थपपड मार्दा दुब्ली भएकी जस्तै देखिन्थ्यन्। मुराले नचिनेका दुई अनौठा मानिस आएको देखी आसन ओझ्छुयान। युवक चन्द्रगुप्तले प्रणाम गरी पानीको व्यवस्था गरे। चाणक्यले चन्द्रगुप्तलाई गहिँरिएर हेरे। एकछिनपछि मुरालाई शकटारले आफूहरू आउनुपर्ने प्रयोग बताए। अब सय आयो, हामी तिम्रा चन्द्रगुप्तलाई चाहान्छौं। मुराले भनिन्-म दुःखीको एक मात्र सहारा यही छ, यसलाई म कसरी दिऊँँ। गौरसँग हेरे चाणक्यले भने-देवी ! तपाईं धन्य हुनुहुन्छ,

जसका कोखबाट चन्द्रगुप्तजस्तो पुत्र प्राप्त भयो र हामी यिनलाई समयमै वीरता र धीरताको शिक्षा दिन खोजिरहेछौं। 'आज राजा नन्दको अत्याचार, भोग-विलासका कारण सम्पूर्ण मगध नयाँ शासकका लागि परिभरहेछ। नन्दका नन्दका चारैतिर चाकडी र प घेराउ छ। जसले पनि आफ्नै ढुकुटी गरिरहेछन्, कसैलाई छैन। यस्तो अवस्थामा मगधलाई वीरतापूर्वक सही आफ्नो माता गर्न एक साहसी राजाको आवश्यकता छ। यी सबै गुण हामीले चन्द्रगुप्तमा देख्यौं। मुराले दयनीय अवस्थामा भनिन्-महाराज ! यो सबै ठीक छ तर म यो चाहन्न राजनीतिका खेलमा म दुःखीको एक मात्र सहारा बलदानत्र होओस्। अर्को कुरा नन्दलाई मुराको पुत्र हो भन्ने आभास मात्रै भए पनि नन्दले यसको हत्या गराउँछ।' होइन देवी ! नन्द कसैको असल चाहँदैन। चाणक्यले चन्द्रगुप्तलाई मगधको राजसिंहासन दिलाउनेछ। चाणक्य छउन्जेल नन्द अथवा नन्दका कुनै पनि व्यक्तिले तपाईंले चन्द्रगुप्तको सँगै पनि टेडो (बाङ्गो) पार्न सक्नेन र मगधका लागि तपाईंले संकीर्ण स्वार्थको त्याग अवश्य गर्नुपर्छ। मगधका व्यक्ति-व्यक्तिले तपाईंको यो उपकारको ऋणी भएको महसुस गर्नेछन्। क्रमशः

## पत्र-मञ्जुषा

# प्रकृतिमाथिको दोहनले निम्त्याइरहेको संकटप्रति बेवास्ता

तीन दशकअघि काठमाडौं उपत्यकामा हुंगेधारा, कुवा, तालपोखरी, चौतारी, पार्टी पौवा प्रशस्त थिए। उपत्यकाबाहिरका जिल्लामा पनि हुंगेधारा, कुवा, तालपोखरी थुप्रै थिए। नुहाउन, लुगा धुन सर्वसाधारण त्यही जान्थे। अधिकांशले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थियो। कुवा, तालपोखरीको त हिसाब नै गरिएको छैन। विभागले यतिबटा भने पनि उपत्यकाको तीन जिल्लामा योभन्दा धेरै हुंगेधारा थिए। तर, अहिले ती हुंगेधारा कहाँ छन् त ? उपत्यकावासीले खानेपानी पनि हुंगेधाराबाट नै ल्याउने गरेका थिए। पुरातत्त्व विभागले यसअघि गरेको अनुसन्धानअनुसार उपत्यकामा ६३४ वटा हुंगेधारा थ





कैदीबन्दी मृत्यु प्रकरण

सुरक्षा इञ्चार्जसहित १० प्रहरी र कैदीमाथि अनुसन्धान सुरु

किमाथाका (संखुवासभा)- संखुवासभाको कारागारभित्र दुई कैदीको हत्या प्रकरणमा मुद्धाएका प्रहरी र कैदीमाथि अनुसन्धान सुरु भएको छ।

कैदी मृत्यु प्रकरणमा मुद्धाएका कारागार सुरक्षा इञ्चार्ज प्रहरी सहायक सुरक्षा (असई) लक्ष्मी चौधरी र कैदीसँग अनुसन्धान सुरु गरिएको हो।

कैदी मृत्यु प्रकरणमा मुद्धाएका कारागार सुरक्षा इञ्चार्ज चौधरीसहित १० प्रहरी र कैदीमाथि अनुसन्धान सुरु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी नायब उपरीक्षक वीरेन्द्र गोदारले बताए।

कैदी मृत्यु प्रकरणमा मुद्धाएका कारागार सुरक्षा इञ्चार्ज (असई) चौधरीलाई आइतवार पक्राउ गरिएको हो। आइतवार पक्राउ परेका चौधरीलाई पाँच दिन म्याद थप र कारागारका निमित्त प्रमुख राजेन्द्र धिमिरैरिबद्ध जिल्ला अदालत संखुवासभाले पक्राउ अनुमति जारी थियो।

वौकीदारसहित ६ कैदीमाथि अनुसन्धान

कैदीको मृत्यु भएको घटनाको अनुसन्धानका लागि प्रहरीले कारागारका चौकीदार रामकुमार कार्कीसहित नौ जना कैदीलाई हिरासतमा राखेको थियो।

घटनामा संलग्न भएको आरोप लागेका चौकीदार कार्कीसहित नौ जना कैदीमाथि अनुसन्धान भइरहेको प्रहरी उपरीक्षक गोदारले बताए।

उनीहरूलाई प्रहरीले बुधवार नै नियन्त्रणमा लिएको हो। प्रहरीले कैदी कुमार श्रेष्ठ, अनिष शर्मा, सुमन सारु, टीकाराम भनिने टीकाराज चौहान, सचिन राई, राम गुरुङ, नवीनकुमार राई र योत्सवबहादुर गुरुङलाई कारागारबाट निकालेर हिरासतमा राखेको थियो।

कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना
प्रथमपटक प्रकाशित मिति : २०८०/०४/३१
यस कम्पनीको मिति २०८०/०३/२५ मा सम्पन्न वार्षिक/वित्तीय साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनी Maitri Mangalam Organic Krishi Form Pvt. Ltd. को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु व्यहोर्नुपर्ने सम्पूर्ण कर दायित्व आदि Maitri Mangalam Organic Krishi Farm Pvt. Ltd. (परिवर्तित नाम) कम्पनीले सकारण व्यहोर्ने गरी कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयको निर्णय अनुसार नाम परिवर्तन गरी Maitri Mangalam Organic Krishi Farm Pvt. Ltd. कायम गरिएको व्यहोरा सम्बद्ध सबैका लागि जानकारी गराइन्छ।

निक्षेप उपर हकदाती सम्बन्धी ३५ दिने सार्वजनिक सूचना
(सूचना प्रकाशित मिति २०८०/०४/२१ गते)
श्री लाल गोविन्द पिप्रा (शेठ)को नाति, श्री हरि कुमार श्रेष्ठको छोरा, श्रीमती इन्दिरा श्रेष्ठको श्रीमान साविक काठमाण्डौ महानगरपालिका वडा नं. ३, वसिवाही बस्ने मधुर प्रसाद श्रेष्ठको मिति २०७९/११/०८ मा मृत्यु भएकोले निजको नाममा यस बैँकको वागवजार शाखामा रहेको श्री मधुर प्रसाद श्रेष्ठको खाता नं. २०४०१५७३४३४००००१ मा रहेको मौज्जात रकम भुक्तानी पाउने भनी निज खाताबालाको छोरा प्रणय श्रेष्ठले यस बैँकको वागवजार शाखामा निवेदन दिनुभएको हुँदा उक्त निक्षेप उपर निज निवेदक बाहेक अन्य कसैको हकदाती मारु यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ३५(पैंस) दिन भित्रमा आफ्नो हक लाग्ने व्यहोरा प्रमाणित हुने सक्नेकाे कागज सहित यस बैँकको शाखा कार्यालय वागवजार, काठमाण्डौमा हकदाती गर्न आउनुहोला । म्याद भित्र नसकेको हकदाती नपरेमा बा रीत नपुगेको दरखास्त उपर कुनै कारवाही नहुने व्यहोरा यसै सूचना मार्फत जानकारी गराउँछौं।

निक्षेप उपर हकदाती सम्बन्धी ३५ दिने सार्वजनिक सूचना
(सूचना प्रकाशित मिति: २०८०/०४/२१ गते)
मत्त बहादुर खनालको नाति, श्री बल बहादुर खनाल/सुन कुमारी खनालको छोरा, राधा कुमारी खनालको पति, नुवाकोट जिल्ला, विदुर न.पा., वडा नं.०४ स्वापी ठेगाना भई हाल ए.ए. बस्ने (ना.प्र.नं. ९६, जारी मिति २०२७/०६/१३, जिल्ला प्रशासन कार्यालय नुवाकोट) श्याम कुमार खनालको मिति २०७७/०७/१९ मा मृत्यु भएकोले निजको नाममा यस बैँकको बट्टार शाखामा रहेको बचत खाता नं.१३६००३२६६०००००१ मा मौज्जात रहेको रकम भुक्तानी पाउने भनी निज खाताबालाको श्रीमती राधा कुमारी खनालले यस बैँक बट्टार शाखामा निवेदन दिनु भएको हुँदा उक्त निक्षेप उपर निज निवेदक बाहेक अन्य कसैको हकदाती मारु यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ३५ (पैंस) दिन भित्र आफ्नो हक लाग्ने व्यहोरा प्रमाणित हुने सक्नेकाे सबूत प्रमाण कागजात सहित यस बैँकको शाखा कार्यालय बट्टारमा हक दावी गर्न आउनुहोला । म्याद भित्र नसकेको हकदाती नपरेमा बा रीत नपुगेको दरखास्त उपर कुनै कारवाही नहुने व्यहोरा यसै सूचना मार्फत जानकारी गराउँछौं।

कर्मचारी हटाईएको सूचना
नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त यस Appolo Overseas Services (P) Ltd. इजाजत नम्बर : ४८६/०६२/०६३ मा कार्यरत निम्न कर्मचारी हाल यस कार्यालयबाट राजीनामा दिई कार्यरत नरहेको सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ। निजसँग यस प्रा लि को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्बन्धी कुनै पनि काम नगर्न नगराउनु हुन यसै सार्वजनिक सूचनाद्वारा सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ र यदि यसो गरे गराएमा यस प्रा लि जिम्मेवार हुने छैन। साथै कुनै दावी विरोध भएमा ५ (पाँच) दिनभित्र यस प्रा लि मा वा वैदेशिक रोजगार कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : ANWER TAWFEQ AL BAQSHI BUILDING CONSTRUCTION EST.
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०४/२८ LT. No. :290903
चलानी नं. ६०२०६२३३
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब ओवर टुटुन सुबिधा प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा हप्तामा काम गर्ने दिन वार्षिक कमाई सन्ध्या बस्ने बरसो करार अवधि
1 Plumber 1 0 1400 8६,७०० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष

कम्पनी : RIYADH ALHAYED CO.
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०४/२८ LT. No. :290919
चलानी नं. ६०२०६२३४
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब ओवर टुटुन सुबिधा प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा हप्तामा काम गर्ने दिन वार्षिक कमाई सन्ध्या बस्ने बरसो करार अवधि
1 Food And Beverage Counter Worker 4 0 1200 8६,६०० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष

अन्तर्राष्ट्रिय हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० भदौ ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।
स्वदेशमा अरिबे प्रि-मेडिफिकेन सह्य करको जम्मे र करि तान्ने रोजगार कम्पनिले दिने/मदिन स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कर ले व्यहोर्ने र करि तान्ने रोजगार बिमा हर्ब/भन्डो र करले व्यहोर्ने हवाई टिकट करको दिने र करि तान्ने मिसा शुल्क करको दिने र करि तान्ने अनिमित्तिकरण शुल्क करि तान्ने मिसा रस्टमिपड शुल्क करले व्यहोर्ने

JBR Associates Pvt. Ltd.
Kalimatfidol, Sinamangal, Ktm, Nepal. Phone No. :+977 1 4478614, 4478115, Mob No : 9801017866, 9841268351, 9813775981 Pokhara : 9856027539, 9856028841 E-mail : info@jbrassociate.com, Website : www.jbrassociate.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : MEZAN ALDANAR WORKSHOP FOR VEHICLES MAINTENANC
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०४/३० LT. No. 279964
चलानी नं. ६०१५५७४४
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब ओवर टुटुन सुबिधा प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा हप्तामा काम गर्ने दिन वार्षिक कमाई सन्ध्या बस्ने बरसो करार अवधि
1 Car Electrician 1 0 1300 8६,९५० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष
2 Car Mechanic 2 0 1300 8६,९५० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष

अन्तर्राष्ट्रिय हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० भदौ ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।
स्वदेशमा अरिबे प्रि-मेडिफिकेन सह्य करको जम्मे र करि तान्ने रोजगार कम्पनिले दिने/मदिन स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कर ले व्यहोर्ने र करि तान्ने रोजगार बिमा हर्ब/भन्डो र करले व्यहोर्ने हवाई टिकट करको दिने र करि तान्ने मिसा शुल्क करको दिने र करि तान्ने अनिमित्तिकरण शुल्क करि तान्ने मिसा रस्टमिपड शुल्क करले व्यहोर्ने

Sagarmatha International Employment Pvt. Ltd.
K.B INTERNATIONAL EMPLOYMENT (P) LTD
Airport, Kathmandu, Nepal. Tel : +977-1-4112758, Fax : +977-1-4112759 E-mail:infokbintl@gmail.com Web:www.kbemployment.com

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : BASIC POINT NETWORK SERVICES EST
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०४/३० LT. No. 290996
चलानी नं. ६०२०६२९८
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब ओवर टुटुन सुबिधा प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा हप्तामा काम गर्ने दिन वार्षिक कमाई सन्ध्या बस्ने बरसो करार अवधि
1 Commercial Sales Representative 9 8 1500 ५४,३८५ ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष
2 Data Entry Clerk 2 2 1100 ३६,८८५ ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष
3 Information Clerk 1 1 1100 ३६,८८५ ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष
4 Public Relation Clerk 1 1 1200 ४३,५५० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष

अन्तर्राष्ट्रिय हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० भदौ ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।
स्वदेशमा अरिबे प्रि-मेडिफिकेन सह्य करको जम्मे र करि तान्ने रोजगार कम्पनिले दिने/मदिन स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कर ले व्यहोर्ने र करि तान्ने रोजगार बिमा हर्ब/भन्डो र करले व्यहोर्ने हवाई टिकट करको दिने र करि तान्ने मिसा शुल्क करको दिने र करि तान्ने अनिमित्तिकरण शुल्क करि तान्ने मिसा रस्टमिपड शुल्क करले व्यहोर्ने

Emerald Isle Nepal Pvt. Ltd. (GULMI OVERSEAS PVT.LTD)
Purano Baneshwor-10, Kathmandu, Nepal. Tel:- +977-4488542/4489323 Email:- emeraldislenepal@gmail.com, info@inepal.com55

MAURITIUS मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : GAMMA CONSTRUCTION LTD
पुर्ण स्वीकृति मिति : २०८०/०४/२८ पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०४/२८ LT. No. :287059
चलानी नं. ६०२०६७३३
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब ओवर टुटुन सुबिधा प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा हप्तामा काम गर्ने दिन वार्षिक कमाई सन्ध्या बस्ने बरसो करार अवधि
1 Carpenters 59 0 16,665 ४७,७२० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष
2 Foreman 5 0 16,665 ४७,७२० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष
3 Mason 58 0 16,665 ४७,७२० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष
4 Steel Fixers 56 0 16,665 ४७,७२० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष
5 Tiles Layers 60 0 16,665 ४७,७२० ६ घण्टा ६ दिन ६ क.फि.अनुसार ७ २ वर्ष

अन्तर्राष्ट्रिय हुने स्थान: सुविमान ट्रेडिङ सेक्टर, मन्त्रालय मिति: २०८० भदौ ६ गते (25/26th Aug. 2023) मा हुनेछ।
अन्तर्राष्ट्रिय हुने स्थान: सुनसरी इन्टरिया मिति: २०८० भदौ ११ गते (27/28th Aug. 2023) मा हुनेछ।
अन्तर्राष्ट्रिय हुने स्थान: नेपालकाजमा मिति: २०८० भदौ १२ गते (29th Aug. 2023) मा हुनेछ।
स्वदेशमा अरिबे प्रि-मेडिफिकेन सह्य करको जम्मे र करि तान्ने रोजगार कम्पनिले दिने/मदिन स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कर ले व्यहोर्ने र करि तान्ने रोजगार बिमा हर्ब/भन्डो र करले व्यहोर्ने हवाई टिकट करको दिने र करि तान्ने मिसा शुल्क करको दिने र करि तान्ने अनिमित्तिकरण शुल्क करि तान्ने मिसा रस्टमिपड शुल्क करले व्यहोर्ने

यो विज्ञापन LT No. 287059 मिति: २०८०/०४/३० मा प्रकाशित हुनुपर्नेमा भूलबल छुट्टुन गएकोले आज प्रकाशित गरिएको व्यहोरा जानकारी गरिन्छ।
GRACE OVERSEAS PVT. LTD.
Chappalkarkhana-04, Kathmandu, Nepal. P.O.Box No.: 3078, Tel : +977-01-4526853 Email: info@graceoverseas@gmail.com, Web: www.graceoverseas.com.np

नेपाल इन्भेस्टमेन्ट मेगा बैंक लिमिटेडको तपशिलमा उल्लिखित ऋणीहरूलाई कर्जा चुक्ता गर्न आउने ३५ दिने अन्त्यन्त जरुरी सूचना
प्रकाशित मिति २०८०/०४/३१

तपशिलमा उल्लिखित ऋणीहरूले यस बैंक (साबिक नेपाल इन्भेस्टमेन्ट बैंक लि. र मेगा बैंक नेपाल लि. एक आपसमा गाभिएर बनेको संस्था) बाट उपभोग गर्नुभएको कर्जाको समय-समयमा तिर्नु/बुकाउनुपर्ने सौवा, ब्याज र हार्जाना व्याज रकम नतिरी नबुकाई बैंक-सँग जारेको कर्जा समबन्धी शर्त कबुलियतको उल्लंघन गर्नुभएको र ऋणी तथा व्यक्तितगत जमागतीकर्ताहरूलाई पटक पटक मौखिक प्रश्न लिखित तराकेता गर्दा समेत कर्जाहरूको सौवा, व्याज, किस्ता र हार्जाना व्याज लागायतका रकमहरू बुकाउनेतर्फ कुनै पहल नगरेको हुनाले निजहरूका नाममा यस बैंकमा रहेका सम्पूर्ण ऋण कर्जाहरू चुक्ता लुक्नाी गर्नुहुन यो ३५ (पैंस) दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

Table with 4 columns: ऋणी तथा व्यक्तितगत जमागतीकर्ताहरूको विवरण, ऋणी तथा व्यक्तितगत जमागतीकर्ताहरूको विवरण, ऋणी तथा व्यक्तितगत जमागतीकर्ताहरूको विवरण, ऋणी तथा व्यक्तितगत जमागतीकर्ताहरूको विवरण. Rows list various borrowers and their details.

NIMB
नेपाल इन्भेस्टमेन्ट मेगा बैंक लि.
दरबार इन्भेस्टमेन्ट मेगा बैंक लिमिटेड
दरबार इन्भेस्टमेन्ट मेगा बैंक लि.
फोन नं. ९७०-९-४०२०२०२, ४०२०३०३
इमेल: info@nimb.com.np, वेबसाइट: www.nimb.com.np







# दोदा नदीले जग्गा कटानी गर्दा बस्ती जोखिममा

कञ्चनपुर- लालझाडी गाउँपालिका-३ मा दोदा नदीले धार परिवर्तन गरी जग्गा कटान तीव्र बनाएको छ। नदी बस्तीतर्फ सोभिकन थालेपछि स्थानीय बासिन्दा निकै चिन्तित भएका छन्। दैनिक नदीको पानीले तीन विघामन्दा बढी जग्गा कटान गरी बगरमा परिणत गरिरहेको त्यहाँका बडाध्यक्ष टीकाराम चौधरीले बताए।

'विसं २०६५ अघि बढ्दै आएको ठाउँमा नदी बन्न थालेको छ,' उनले भने, 'नदीमा पानीको बहाव उच्च हुँदा जग्गा कटान तीव्र बनाएको छ।' उनका अनुसार हालसम्म सार्वजनिक र निजी गरी ३० विघा जग्गा नदीले कटान गरेर बगाएको छ। नदी रोकथामका लागि स्थानीय बासिन्दाले विगतमा दातु निकायको सहकार्यमा जैविक तटबन्ध निर्माण गरी घाँस रोपेका थिए। घाँस रोपेपछि नदीको कटान रोकिँदै आएको थियो। हाल नदीले घाँस रोपेको क्षेत्रमा पनि कटान गरी क्षति पुऱ्याएको बडाध्यक्ष चौधरीले बताए।

विसं २०७१ मा बनाइएको तटबन्ध नजिकै नदीले जग्गा कटानी गरिरहेको छ। तत्काल रोकथामको प्रयास नगरिए तटबन्ध भत्किने खतरा रहेको स्थानीयवासी तारा केसीले बताए।

रोकथामको प्रयास नगरिए नदी तटीय क्षेत्रमा बसोबास गर्ने २५ परिवार विस्थापन हुने सम्भावना बढेर गएको उनले उल्लेख गरे। चुरे क्षेत्रमा वर्षा हुँदा नदी तटीय क्षेत्रका बासिन्दाले अनिदोसै रात काट्ने गरेको स्थानीयवासी टीकादत्त पन्तले बताए।

भरपर्दा तटबन्धको माग गर्दै आए पनि कुनै निकायबाट हालसम्म सुनवाइ हुन नसकेको उनको भनाइ थियो। विसं २०६५ मा जग्गा कटान भइरहेको क्षेत्रबाटै नदी बस्तीमा पस्दा दर्जनौँ परिवार विस्थापन भएका थिए। बाढीबाट जग्गा कटान रोकिँदै आएको व्यक्तिकहरू अझै पनि नजिकैका सामुदायिक बन्न छैन भोपडी बनाएर बस्दै आएका छन्। रासस

## RELIANCE FINANCE LIMITED

रिलायन्स फाइनेन्स लिमिटेड

Head Office: B.J. Bhawan, Pradarshani Marg, Kathmandu.  
Tel: +977-1-5361104, 5323117, 5361041, 5361167  
Email: info@reliancenepl.com.np, Web: www.reliancenepl.com.np

नेपाल राष्ट्र बैंकको एन्क्यूट निर्देशन नं ४ (१)(घ) बमोजिम मिति २०८० असार ३१ गते सम्पन्न देवी वार्षिक साधारण सभाबाट पारित आ व २०७८/०७९ को बासलात, नाफा नोक्सान हिसाब तथा अन्य विवरणहरू सर्वसाधारणको लागि प्रकाशित।

### मिति २०८० असार ३१ गते सम्पन्न देवी वार्षिक साधारण सभाबाट पारित

| Particulars  | Note | As at 31.07.2029     | As at 31.07.2028     |
|--|------|----------------------|----------------------|
| <b>Assets</b>                                      |      |                      |                      |
| Cash and cash equivalent                           | 4.1  | 605,836,478          | 392,650,589          |
| Due from Nepal Rastra Bank                         | 4.2  | 221,569,845          | 270,888,959          |
| Placement with Bank and Financial Institutions     | 4.3  | -                    | 100,030,548          |
| Derivative financial instruments                   | 4.4  | -                    | -                    |
| Other trading assets                               | 4.5  | -                    | -                    |
| Loan and advances to B/Fis                         | 4.6  | 356,003,243          | 321,563,245          |
| Loans and advances to customers                    | 4.7  | 5,172,130,638        | 4,403,866,936        |
| Investment securities                              | 4.8  | 2,479,377,272        | 1,622,815,765        |
| Current tax assets                                 | 4.9  | 12,023,262           | 17,287,083           |
| Investment in subsidiaries                         | 4.10 | -                    | -                    |
| Investment in associates                           | 4.11 | -                    | -                    |
| Investment property                                | 4.12 | 6,455,816            | 2,346,730            |
| Property and equipment                             | 4.13 | 328,064,560          | 61,001,836           |
| Goodwill and Intangible assets                     | 4.14 | 2,698,567            | 3,024,106            |
| Deferred tax assets                                | 4.15 | 1,208,230            | -                    |
| Other assets                                       | 4.16 | 24,206,542           | 19,718,302           |
| <b>Total Assets</b>                                |      | <b>9,209,575,054</b> | <b>7,215,194,099</b> |
| <b>Liabilities</b>                                 |      |                      |                      |
| Due to Bank and Financial Institutions             | 4.17 | 206,958,100          | 175,450,219          |
| Due to Nepal Rastra Bank                           | 4.18 | 863,500,000          | -                    |
| Derivative financial instruments                   | 4.19 | -                    | -                    |
| Deposits from customers                            | 4.20 | 6,669,671,512        | 5,664,518,881        |
| Borrowing  | 4.21 | -                    | -                    |
| Current Tax Liabilities                            | 4.22 | -                    | -                    |
| Provisions   | 4.23 | -                    | -                    |
| Deferred tax liabilities                           | 4.24 | -                    | 11,133,850           |
| Other liabilities                                  | 4.25 | 152,341,873          | 84,535,488           |
| Debt securities issued                             | 4.26 | -                    | -                    |
| Subordinated Liabilities                           | 4.27 | -                    | -                    |
| <b>Total Liabilities</b>                           |      | <b>7,892,471,885</b> | <b>5,935,593,438</b> |
| <b>Equity</b>                                      |      |                      |                      |
| Share capital                                      | 4.28 | 1,053,006,319        | 915,657,669          |
| Share premium                                      |      | 1,140,765            | 1,140,765            |
| Retained earnings                                  |      | 75,912,754           | 161,622,050          |
| Reserves   | 4.27 | 187,043,330          | 201,180,176          |
| <b>Total equity attributable to equity holders</b> |      | <b>1,317,103,169</b> | <b>1,279,600,660</b> |
| Non-controlling interest                           |      | -                    | -                    |
| <b>Total equity</b>                                |      | <b>1,317,103,169</b> | <b>1,279,600,660</b> |
| <b>Total liabilities and equity</b>                |      | <b>9,209,575,054</b> | <b>7,215,194,099</b> |
| Contingent liabilities and commitment              | 4.28 | 84,522,518           | 178,181,604          |
| Net assets value per share                         |      | 125.08               | 139.75               |

| Particulars   | Note | Current Year        | Previous Year      |
|---|------|---------------------|--------------------|
| <b>Profit for the year</b>  |      | <b>71,146,704</b>   | <b>149,506,151</b> |
| Other comprehensive income, net of income tax   |      | -                   | -                  |
| <b>a) Items that will not be reclassified to profit or loss</b>                           |      |                     |                    |
| Gain/(loss) from investments in equity instruments measured at fair value                 |      | (40,935,679)        | 52,039,039         |
| Gain/(loss) on revaluation  |      | -                   | -                  |
| Actuarial gains/(losses) on defined benefit plans   |      | -                   | -                  |
| Income tax relating to above items  |      | 12,280,704          | (15,611,712)       |
| <b>Net other comprehensive income that will not be reclassified to profit or loss</b>     |      | <b>(28,654,975)</b> | <b>36,427,327</b>  |
| <b>b) Items that are or may be reclassified to profit or loss</b>                         |      |                     |                    |
| Gains/(losses) on cash flow hedge   |      | -                   | -                  |
| Exchange gain/(losses) arising from translating financial assets of foreign operation     |      | -                   | -                  |
| Income tax relating to above items  |      | -                   | -                  |
| <b>Net other comprehensive income that are or may be reclassified to profit or loss</b>   |      | <b>-</b>            | <b>-</b>           |
| <b>c) Share of other comprehensive income of associate accounted as per equity method</b> |      |                     |                    |
| Other comprehensive income for the period, net of income tax                              |      | (28,654,975)        | 36,427,327         |
| <b>Total comprehensive income for the period</b>  |      | <b>42,491,728</b>   | <b>185,933,479</b> |
| <b>Total comprehensive income attributable to:</b>  |      |                     |                    |
| Equity holders of the Bank  |      | 42,491,728          | 185,933,479        |
| Non-controlling interest  |      | -                   | -                  |
| <b>Total comprehensive income for the period</b>  |      | <b>42,491,728</b>   | <b>185,933,479</b> |

| Particulars   | Note | Current Year       | Previous Year      |
|---|------|--------------------|--------------------|
| Interest income   | 4.29 | 769,409,676        | 555,705,995        |
| Interest expense  | 4.30 | (520,405,063)      | (404,684,930)      |
| <b>Net interest income</b>                              |      | <b>249,004,613</b> | <b>151,021,065</b> |
| Fee and commission income                               | 4.31 | 38,742,462         | 40,479,329         |
| Fee and commission expense                              | 4.32 | (38,742,462)       | (40,479,329)       |
| <b>Net fee and commission income</b>                    |      | <b>-</b>           | <b>-</b>           |
| <b>Net interest, fee and commission income</b>          |      | <b>287,747,075</b> | <b>191,500,395</b> |
| Net trading income                                      | 4.33 | -                  | -                  |
| Other operating income                                  | 4.34 | 4,719,169          | 277,840,946        |
| <b>Total operating income</b>                           |      | <b>292,466,245</b> | <b>469,341,341</b> |
| Impairment charge/(reversal) for loans and other losses | 4.35 | (3,819,553)        | 64,190,783         |
| <b>Net operating income</b>                             |      | <b>296,285,798</b> | <b>405,150,558</b> |
| Operating expense                                       |      |                    |                    |
| Personnel expenses                                      | 4.36 | 101,524,815        | 106,567,258        |
| Other operating expenses                                | 4.37 | 61,380,086         | 62,897,235         |
| Depreciation & Amortisation                             | 4.38 | 30,291,646         | 11,903,804         |
| <b>Operating profit</b>                                 |      | <b>103,086,251</b> | <b>223,782,262</b> |
| Non operating income                                    | 4.39 | -                  | -                  |
| Non operating expense                                   | 4.40 | -                  | -                  |
| <b>Profit before income tax</b>                         |      | <b>103,086,251</b> | <b>223,782,262</b> |
| Income tax expense                                      | 4.41 | (32,000,924)       | (66,356,086)       |
| Current Tax   |      | (61,376)           | (7,920,024)        |
| Deferred Tax  |      | -                  | -                  |
| <b>Profit for the period</b>                            |      | <b>71,146,704</b>  | <b>149,506,151</b> |
| <b>Profit attributable to:</b>                          |      |                    |                    |
| Equity holders of the Bank                              |      | 71,146,704         | 149,506,151        |
| Non-controlling interest                                |      | -                  | -                  |
| <b>Profit for the period</b>                            |      | <b>71,146,704</b>  | <b>149,506,151</b> |
| <b>Earnings per share</b>                               |      |                    |                    |
| Basic earnings per share                                |      | 6.76               | 16.33              |
| Diluted earnings per share                              |      | 6.76               | 16.33              |

### Capital Structure and Capital Adequacy

Capital Fund of Finance Co. as per CAF 2007 is as follows (amount in '000):

| Particulars   | As at 31.07.2029 | As at 31.07.2028 |
|---|------------------|------------------|
| <b>1.1 Risk Weighted Exposure (RWE)</b>   |                  |                  |
| RWE for Credit Risk   | 6,254,742        | 4,598,543        |
| RWE for Operational Risk  | 512,697          | 371,528          |
| RWE for Market Risk   | -                | -                |
| <b>Total RWE before adjustment under Pillar II</b>  | <b>6,767,439</b> | <b>4,970,071</b> |
| Adjustments under Pillar II   |                  |                  |
| Adjustments under Pillar II (Add RWE equivalent to reciprocal of capital charge of 2 % of gross income)           | 9,387            | -                |
| Adjustments under Pillar II (Overall risk management policies and procedures are not satisfactory. Add 2% of RWE) | 135,349          | -                |
| <b>Total RWE</b>  | <b>6,912,174</b> | <b>4,970,071</b> |
| <b>1.2 Capital</b>  |                  |                  |
| <b>A. Core Capital (Tier I)</b>   | <b>1,280,265</b> | <b>1,218,266</b> |
| Paid up Equity Share Capital  | 1,053,006        | 915,658          |
| Irredeemable Non-cumulative preference shares   | -                | -                |
| Share Premium   | 1,141            | 1,141            |
| Proposed Bonus Equity Shares  | -                | -                |
| Statutory General Reserves  | 154,523          | 139,845          |
| Retained Earnings   | 75,913           | 161,622          |
| Un-audited current year cumulative profit/(loss)  | -                | -                |
| Capital Redemption Reserve  | -                | -                |
| Capital Adequacy Reserve  | -                | -                |
| Dividend Equalization Reserves  | -                | -                |
| Other Free Reserve  | -                | -                |
| Less: Goodwill  | -                | -                |
| Less: Deferred Tax Assets   | (1,208)          | -                |
| Less: Fictitious Assets   | -                | -                |
| Less: Investment in equity in licensed financial institutions   | -                | -                |
| Less: Investment in equity of institutions with financial interests   | (3,110)          | -                |
| Less: Investment in equity of institutions in excess of limits  | -                | -                |
| Less: Investments arising out of underwriting commitments   | -                | -                |
| Less: Reciprocal crossholdings  | -                | -                |
| Less: Purchase of land & building in excess of limit and unutilized   | -                | -                |
| Less: Other Deductions  | -                | -                |
| Adjustments under Pillar II   | -                | -                |
| <b>B. Supplementary Capital (Tier II)</b>   | <b>81,043</b>    | <b>69,103</b>    |
| Cumulative and/or Redeemable Preference Share   | -                | -                |
| Subordinated Term Debt  | -                | -                |
| Hybrid Capital Instruments  | -                | -                |
| General Loan Loss Provision   | 81,043           | 69,103           |
| Exchange Equalization Reserve   | -                | -                |
| Investment Adjustment Reserve   | -                | -                |
| Assets Revaluation Reserve  | -                | -                |
| Other Reserves  | -                | -                |
| Total Capital Fund (Tier I and Tier II)   | 1,361,307        | 1,287,368        |
| 1.3 Capital Adequacy Ratio  | 18.52%           | 24.51%           |
| Tier I Capital to Total RWE   | 19.69%           | 25.90%           |
| Total Capital Fund to Total RWE   | -                | -                |

| Particulars   | Note | Current Year       | Previous Year      |
|---|------|--------------------|--------------------|
| Interest income   | 4.29 | 769,409,676        | 555,705,995        |
| Interest expense  | 4.30 | (520,405,063)      | (404,684,930)      |
| <b>Net interest income</b>                              |      | <b>249,004,613</b> | <b>151,021,065</b> |
| Fee and commission income                               | 4.31 | 38,742,462         | 40,479,329         |
| Fee and commission expense                              | 4.32 | (38,742,462)       | (40,479,329)       |
| <b>Net fee and commission income</b>                    |      | <b>-</b>           | <b>-</b>           |
| <b>Net interest, fee and commission income</b>          |      | <b>287,747,075</b> | <b>191,500,395</b> |
| Net trading income                                      | 4.33 | -                  | -                  |
| Other operating income                                  | 4.34 | 4,719,169          | 277,840,946        |
| <b>Total operating income</b>                           |      | <b>292,466,245</b> | <b>469,341,341</b> |
| Impairment charge/(reversal) for loans and other losses | 4.35 | (3,819,553)        | 64,190,783         |
| <b>Net operating income</b>                             |      | <b>296,285,798</b> | <b>405,150,558</b> |
| Operating expense                                       |      |                    |                    |
| Personnel expenses                                      | 4.36 | 101,524,815        | 106,567,258        |
| Other operating expenses                                | 4.37 | 61,380,086         | 62,897,235         |
| Depreciation & Amortisation                             | 4.38 | 30,291,646         | 11,903,804         |
| <b>Operating profit</b>                                 |      | <b>103,086,251</b> | <b>223,782,262</b> |
| Non operating income                                    | 4.39 | -                  | -                  |
| Non operating expense                                   | 4.40 | -                  | -                  |
| <b>Profit before income tax</b>                         |      | <b>103,086,251</b> | <b>223,782,262</b> |
| Income tax expense                                      | 4.41 | (32,000,924)       | (66,356,086)       |
| Current Tax   |      | (61,376)           | (7,920,024)        |
| Deferred Tax  |      | -                  | -                  |
| <b>Profit for the period</b>                            |      | <b>71,146,704</b>  | <b>149,506,151</b> |
| <b>Profit attributable to:</b>                          |      |                    |                    |
| Equity holders of the Bank                              |      | 71,146,704         | 149,506,151        |
| Non-controlling interest                                |      | -                  | -                  |
| <b>Profit for the period</b>                            |      | <b>71,146,704</b>  | <b>149,506,151</b> |
| <b>Earnings per share</b>                               |      |                    |                    |
| Basic earnings per share                                |      | 6.76               | 16.33              |
| Diluted earnings per share                              |      | 6.76               | 16.33              |

### Notes to Financial Statements

| Statement of Distributable Profit or Loss                                       | Note | Current Year      | Previous Year      |
|---|------|-------------------|--------------------|
| Opening retained earning  |      | 161,622,049       | 96,069,801         |
| Bonus Share Distribution to shareholders  |      | (137,348,650)     | (83,241,606)       |
| Cash Dividend/(For Tax Purpose) Distribution to shareholders                    |      | (7,228,876)       | (4,381,137)        |
| Reserves transferred to retained earning (Last year Fair value adjustment)      |      | -                 | (2,840,048)        |
| Gain/Loss in Sale of Share from OCI   |      | 1,180,507         | -                  |
| Adjusted retained earning available for distribution before current year profit |      | 18,225,029        | 5,607,010          |
| Net profit or (loss) as per statement of profit or loss                         |      | 71,146,704        | 149,506,151        |
| Appropriations:   |      |                   |                    |
| a. General reserve  |      | (14,677,272)      | (29,901,230)       |
| b. Foreign exchange fluctuation fund  |      | -                 | -                  |
| c. Capital redemption reserve   |      | -                 | -                  |
| d. Corporate social responsibility fund   |      | (711,467)         | (1,495,062)        |
| e. Employees' training fund   |      | (2,451,077)       | -                  |
| f. Other  |      | -                 | -                  |
| 1. Staff Training Expenses transfer form other reserve                          |      | 591,098           | (733,691)          |
| 2. CSR Expenses transfer from CSR reserve                                       |      | 1,212,546         | -                  |
| 3. Difference in Tax after Tax Audit  |      | 1,059,150         | -                  |
| <b>Profit or (loss) before regulatory adjustment</b>                            |      | <b>74,394,711</b> | <b>122,983,178</b> |
| Regulatory adjustment (-):  |      |                   |                    |
| a. Interest receivable (-)/previous accrued interest received (+)               |      | (1,203,251)       | (7,752,927)        |
| b. Short loan loss provision in accounts (-)/reversal (+)                       |      | 3,345,605         | 52,038,104         |
| c. Short provision for possible losses on investment (-)/reversal (+)           |      | (1,720,434)       | (725,857)          |
| d. Short loan loss provision on Non Banking Assets (-)/reversal (+)             |      | 1,096,123         | (4,920,449)        |
| e. Deferred tax assets recognised (-)/ reversal (+)                             |      | -                 | -                  |
| f. Goodwill recognised (-)/ impairment of Goodwill (+)                          |      | -                 | -                  |
| g. Bargain purchase gain recognised (-)/reversal (+)                            |      | -                 | -                  |
| h. Actuarial loss recognised (-)/reversal (+)                                   |      | -                 | -                  |
| i. Other (+/-)  |      | -                 | -                  |
| <b>Distributable profit or (loss) for current year</b>                          |      | <b>75,912,754</b> | <b>161,622,049</b> |

| S.N. | Particulars             | Indicator | 2078-79 | 2077-78 | 2076-77 | 2075-76 | 2074-75 |
|------|-------------------------|-----------|---------|---------|---------|---------|---------|
| 1    | Net profit/total income | Rs.       | 8.75    | 17.11   | 15.14   | 10.57   | 13.14   |
| 2    | Earning per share       | Rs.       | 6.76    | 16.33   | 12.32   | 8.78    | 11.83   |
| 3    | Basic earning per share | Rs.       | 6.76    | 16.33   | 12.32   | 8       |         |



# प्रभाव दैनिक



## मन न नागरिकता दुवै हिन्दुस्तानी: अक्षयकुमार

बलिउड अभिनेता अक्षय कुमारले भारतीय नागरिकता पाएका छन् । अभिनेता अक्षयले आफूले भारतीय नागरिकता पाएको जानकारी सामाजिक सञ्जालमार्फत दिएका छन् । आफ्नो आधिकारी टवीटर ह्यान्डलमार्फत उनले भारतीय नागरिकता पाएसँगै मन न नागरिकता दुवै हिन्दुस्तानी भएको बताएका छन् । 'मन न नागरिकता दुवै हिन्दुस्तानी । स्वतन्त्रता दिवसको शुभकामना,' उनले टवीटरमा लेखेका छन् । भारतीय नागरिकता लिनुअघि उनी क्यानडाको नागरिक थिए ।



बुधवार, ३१ साउन २०८० (Wednesday, August 16, 2023)

# बसुन्धरालाई लक्की फिल्मि अवार्डको 'लाइफटाइम अचिभमेन्ट अवार्ड'

### प्रभाव संवाददाता

चितवन- मोफसलकै चर्चित लक्की मिडिया हाउस चितवनको आयोजनामा हुन लागेको 'लक्की फिल्मि अवार्ड २०८०' मा नेपाली कलाकारिता क्षेत्रकी पहिलो महिला विशिष्ट हास्यकलाकार बसुन्धरा भुसाललाई 'लाइफटाइम अचिभमेन्ट अवार्ड' बाट सम्मान गर्ने भएको छ । नेपाल चलचित्र क्षेत्रमा विशिष्ट हास्यकलाकार भुसालले पुऱ्याएको योगदानको कदर गर्दै सम्मान गर्न लागिएको हो । सात वर्षको उमेरमा रंगमञ्चबाट कलाकारिता सुरु गरेकी विशिष्ट हास्यकलाकार भुसालको फिल्मी यात्रा पहिलो नेपालमा खिचिएको नेपाली फिल्म 'आमा' बाट भएको थियो । नेपाली रजतपटमा २०२२ सालदेखि निरन्तर नेपाली फिल्ममा आफ्नो उपस्थिति जनाइरहेकी भुसाल सदाबहार अभिनेत्रीको रूपमा परिचित छन् । आमा फिल्ममा 'भुन्टी' को भूमिकाबाटै नेपाली सिने क्षेत्रमा प्रवेश गरेकी नेपाल चलचित्र जगतकी पहिलो महिला विशिष्ट हास्य कलाकार भुसालले एक सय ६५



वटाभन्दा बढी नेपाली चलचित्रमार्फत दर्शकको मन जितिसकेकी छन् ।

नेपाली सिनेमा जगतको संरक्षण र जर्जना गर्ने उद्देश्यसहित फिल्मि अवार्ड गर्न लागिएको लक्की मिडिया हाउसका महाप्रबन्धक हरि कार्की 'लक्की' को भनाइ छ । 'यो तरिकाको अवार्ड नेपालमै पहिलोपटक हुन्छ । जहाँ सबै कलाकारकर्मि, कलाप्रेमीले सम्मान र अपनत्व पाउनु हुन्छ,'

कार्कीले भने । अवार्डमा दुई दर्जनभन्दा बढी कलाकर्मि सम्मानित हुने उनले जानकारी दिए । चलचित्र उद्योगको प्रवर्द्धन र प्रोत्साहन, कलाकारलाई हौसला र सम्मान गर्ने लक्ष्यसहित चितवनमा फिल्मि अवार्ड कार्यक्रम गर्न लागेको उनले बताए । लक्की मिडिया हाउसले गर्न लागेको फिल्मि अवार्डमा देशभरका सिने कलाकारहरूको जमघट चितवनमा हुने कार्कीले जानकारी दिए ।

# 'दोहोरी आइकन्स'को डिजिटल अडिसन

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- केही साताअघि घोषणा गरिएको टेलिभिजन रियालिटी शो 'दोहोरी आइकन्स' को डिजिटल अडिसन सम्पन्न भएको छ । डिजिटल अडिसनबाट छनौट भएका प्रतिस्पर्धीलाई ३० साउन मंगलवारदेखि फिजिकल अडिसन गरिने भएको छ । फिजिकल अडिसन एजे इन्टरटेनमेन्टसको स्टुडियो पहेंलो पुल काठमाडौंमा हुने अध्यक्ष अजय पोखरेलले बताएका छन् । मौलिक लोकदोहोरी गीतको संरक्षण र प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यसहित टेलिभिजन रियालिटी



शो 'दोहोरी आइकन्स' मा कोमल बली, पशुपति शर्मा, कुलेन्द्र विश्वकर्मा र रमेश विजि निर्णायकको भूमिकामा हुनेछन् । होस्टको रूपमा पीएन सापकोटा र शोभा त्रिपाठी रहनेछन् । प्रतिस्पर्धीमा पहिलो हुनेलाई २५ लाख रूपैयाँ पुरस्कार र वर्ल्ड टुरको समेत व्यवस्था गरिने आयोजकले जनाएको छ । 'दोहोरी आइकन्स'मा मौलिकता र नयाँ प्रतिभालाई विशेष जोड दिइने निर्णायकले बताएका थिए । केही महिनापछि प्रसारण सुरु हुने यो कार्यक्रम योहो टेलिभिजनबाट प्रसारण हुनेछ । यस कार्यक्रमको पोस्ट र डिजिटल प्रोमोसनको जिम्मा सूत्र मिडियाले लिएको छ ।

# रंगशाला पारस काठमाडौं क्रिकेट संघको सदस्यमा निर्वाचित



### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- पूर्वकप्तान पारस खड्का काठमाडौं जिल्ला क्रिकेट संघको सदस्यमा सर्वसम्मत रूपमा निर्वाचित भएका छन् । मंगलवार सम्पन्न काठमाडौं जिल्ला क्रिकेट संघको चौथो वार्षिक साधारण सभाले दिवाकर घलेलाई अध्यक्ष र पारसलाई सदस्यमा निर्वाचित

गरेको हो । उपाध्यक्ष अजयविर पाण्डे, सचिवमा किरण राणा र कोषाध्यक्षमा विनित ध्वज चन्द सर्वसम्मत चयन भएका छन् । सदस्यहरूमा पूर्वकप्तान खड्कासँगै पूर्व क्रिकेटर अमृता पौडेल, मनिष कुमार हुगेल, अरुण सत्याल, विजय शर्मा, रितेश डंगोल, रमन श्रेष्ठ, शाश्वत शर्मा, हिमाल राज गिरी, धिरेन्द्र लाल श्रेष्ठ र ज्योती गुरुङ छन् ।

# स्पेन विश्वकपको फाइनलमा



### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- स्पेन 'नवौं महिला विश्व कप फुटबल प्रतियोगिता' को फाइनलमा पुगेको छ । स्पेन मंगलवार खेलेको सेमिफाइनल खेलमा बलियो प्रतिद्वन्द्वी स्विडेनलाई २-१ गोलले हराउँदै प्रतियोगिताको फाइनलमा पुगेको हो ।

स्पेनले अब उपाधिका लागि अस्ट्रेलिया र इङ्ल्यान्डबीच हुने सेमिफाइनल खेलको विजेतासँग उपाधिका लागि भिडन्त गर्नेछ । दोस्रो सेमिफाइनल खेल बुधवार खेलिने छ । स्पेन र स्विडेनबीचको सेमिफाइनल खेल निकै प्रतिस्पर्धात्मक थियो । तर, स्पेनको त्यो अग्रता लामो समय टिक्न सकेन । निर्धारित समयको ८८औं मिनेटमा स्विडेनका लागि रेबेका ब्लोमभिष्टले जवाफी गोल गरिन् । त्यसको एक मिनेटपछि नै स्पेनका लागि ओल्गा कामोनाले निर्णायक गोल गरेकी थिइन् ।

पहिलो हाफको खेल गोलरहित बराबरीमा सकिएको थियो । दोस्रो हाफमा पनि अन्त्यतिरमात्र तीनवटै गोल भएको थियो । तीनवटै गोल आठ मिनेटको बीचमा भएको थियो । निर्धारित समयको ८१औं मिनेटमा स्पेनका लागि सलमा सेलेस्टी आइनगोनोले पहिलो गोल गरेकी थिइन् । तर, स्पेनको त्यो अग्रता लामो समय टिक्न सकेन । निर्धारित समयको ८८औं मिनेटमा स्विडेनका लागि रेबेका ब्लोमभिष्टले जवाफी गोल गरिन् । त्यसको एक मिनेटपछि नै स्पेनका लागि ओल्गा कामोनाले निर्णायक गोल गरेकी थिइन् ।

# अबदेखि क्रिकेटमा पनि 'रेड कार्ड' !

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- अब क्रिकेटमा पनि 'रेड कार्ड' को प्रयोग हुने भएको छ । वेस्ट इन्डिजको स्पारोबियन प्रिमियर लिग (सिपिएल) २०२३ मा 'रेड कार्डको यस्तो नयाँ नियम आउने भएको हो । सिपिएलको पुरुष तथा महिला दुवै प्रतियोगितामा 'रेड कार्ड' को प्रयोग गरिने जनाइएको छ । यदि कुनै टिमले तोकिएको समयभित्र आफ्नो कोटाको २० ओभर पूरा नगरेमा 'स्लो ओभर रेट' अन्तर्गत यो नियम लागू हुनेछ । आउंदो बिहीवारदेखि शुरु हुने प्रतियोगितामा यो नियम पहिलो पटक प्रयोग हुन लागेको हो । सिपिएलका प्रतियोगिता सञ्चालन निर्देशक माइकल हलले पछिल्लो समय टी-२०वन्दी क्रिकेटको अवधी बढ्दै गएकोले त्यसलाई नियन्त्रण गर्न 'रेड कार्ड' को नियम लागू गरिएको बताए । सिपिएलको नियमअनुसार १८ औं ओभरको खेल शुरु हुनुभन्दा अगाडि 'स्लो ओभर रेट' देखिएका फिल्डिङ टोलीको एक अतिरिक्त खेलाडीलाई ३० याडको घेरावा बोलाइनेछ ।

यसो हुँदा ३० याडभित्र ५ जना खेलाडी हुनेछन् । यसैगरी १९ औं ओभरको खेल शुरु हुनुभन्दा अगाडि 'स्लो ओभर रेट' देखिएमा फिल्डिङ टोलीको २ अतिरिक्त खेलाडीलाई ३० याडको घेरावा बोलाइनेछ । यसो हुँदा ३० याडभित्र ६ जना खेलाडी हुनेछन् । यसैगरी २० औं ओभरको खेल शुरु हुनुभन्दा अगाडि 'स्लो ओभर रेट' देखिएमा फिल्डिङ टोलीको १ जना खेलाडीलाई मैदान बाहिर पठाइनेछ । बाहिर को खेलाडी जाने भन्ने कप्तानले चुन्नेछन् । यस्तै सर्कलभित्र ६ जना खेलाडी रहनेछन् ।

खेल सधैं फिल्डिङ गर्ने टिमका कारण मात्रै लम्बिँदैन । कहिलेकाहीं ब्याटिङ गर्ने टिमका कारण पनि खेल लम्बिने गर्छ । यस्तो अवस्थामा अम्पायरले पहिलो तथा अन्तिम चेटावनीपछि ब्याटिङ गर्ने टिमले बढ्दोमासरी गरेको पाएमा जरिवाना स्वरूप ५ रन घटाउने छन् । कुनै पनि टी-२०वन्दी खेलमा एक पाटी ८५ मिनेटको हुन्छ । नियमअनुसार १७ औं ओभर ७२ मिनेट १५ सेकेन्ड, १८ औं ओभर ७६ मिनेट ३० सेकेन्ड, १९ औं ओभर ८० मिनेट ४५ सेकेन्ड र २० औं ओभर ८५ मिनेटभित्र पूरा हुनुपर्छ ।

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: ABDUL MAJEED ABDUL RAHMAN AL JERAISY RECRUITMENT COMPANY BRANCH  
 पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/१२/२९ पृष्ठ विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/३० LT. No. 258720 चलाणी नं. ६०९०५९२३

| सि. नं. | कामदारको पद   | मान संख्या |       | मासिक तलब |        | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताना काम गर्ने दिन | वार्डिफि मिति | सामा रूढिया | हस्तो करि अवधि | करार अवधि |
|---------|---------------|------------|-------|-----------|--------|-----------------|--------------------------|-----------------------|---------------|-------------|----------------|-----------|
|         |               | पुरुष      | महिला | SR        | भै.रु. |                 |                          |                       |               |             |                |           |
| 1       | Normal Factor | 92         | 0     | 1000      | ३५,०६५ | क.वि. अनुसार    | ६ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.वि. अनुसार  | छैन         | २ वर्ष         | २ वर्ष    |

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० नवौं ६ गते (24th Aug. 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना अरिबे प्रि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करि लामो दिने / नदिने दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूख कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

अभिलेखन शुल्क कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूढिया कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कामदार आफै दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कम्पनीको कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गरिएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना पत्र भन्ने निश्चय भएको मात्र कम्पनीले गर्द रकम प्रकाशित हुनेछ । कुनैपछि रकमको भौत अवधि भन्नुहुनेछ । २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्बन्धमा र फोन नम्बरमा सावधान रहनुहुनेछ । आफू कतिपयमा पत्र सम्बन्ध गर्ने नसक्ने हुनेछ । ३) यस विभागमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदिनुहुनेछ । ४) विदेश जानुअघि अभिलेखनमा आइसकेको मात्रै रकममात्रै दिनुहुनेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पारुने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको रकम पत्र मात्र सम्बन्धीमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकपत्ती आणवृत्तमा राख्नुहुनेछ । ६) काममा बिचरे जात भएपछि एउटादेखि प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्याय उठिने सम्बन्धमा हुनेछ । ७) यस विभागमा सम्बन्धमा पत्र केही चुनत पत्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग सुदूरमात्रा सम्बन्ध गर्नुहुनेछ ।

RECENT JOB PLACEMENT PVT. LTD  
 Tokha Municipality-05, Basundhara-8, Kathmandu Tel: +977-1-439046, 4355536  
 Email: recentjobplacement@gmail.com, Website: www.recentjobplacement.com

### MAURITIUS मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: ESC CONSTRUCTION LTD.  
 पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/३० LT. No. :291008 चलाणी नं. ६०९०६२२०

| सि. नं. | कामदारको पद        | मान संख्या |       | मासिक तलब |        | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताना काम गर्ने दिन | वार्डिफि मिति | सामा रूढिया | हस्तो करि अवधि | करार अवधि |
|---------|--------------------|------------|-------|-----------|--------|-----------------|--------------------------|-----------------------|---------------|-------------|----------------|-----------|
|         |                    | पुरुष      | महिला | MUR       | भै.रु. |                 |                          |                       |               |             |                |           |
| 1       | Bar Bender Grade I | 15         | 0     | 17,393    | ५९,०६० | क.वि. अनुसार    | ५ घण्टा                  | ५ दिन                 | क.वि. अनुसार  | छैन         | २ वर्ष         | २ वर्ष    |
| 2       | Carpenter Grade I  | 20         | 0     | 17,393    | ५९,०६० | क.वि. अनुसार    | ५ घण्टा                  | ५ दिन                 | क.वि. अनुसार  | छैन         | २ वर्ष         | २ वर्ष    |
| 3       | Mason grade 1      | 65         | 0     | 17,393    | ५९,०६० | क.वि. अनुसार    | ५ घण्टा                  | ५ दिन                 | क.वि. अनुसार  | छैन         | २ वर्ष         | २ वर्ष    |

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० नवौं ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना अरिबे प्रि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करि लामो दिने / नदिने दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूख कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

अभिलेखन शुल्क कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूढिया कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कामदार आफै दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कम्पनीको कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गरिएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना पत्र भन्ने निश्चय भएको मात्र कम्पनीले गर्द रकम प्रकाशित हुनेछ । कुनैपछि रकमको भौत अवधि भन्नुहुनेछ । २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्बन्धमा र फोन नम्बरमा सावधान रहनुहुनेछ । आफू कतिपयमा पत्र सम्बन्ध गर्ने नसक्ने हुनेछ । ३) यस विभागमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदिनुहुनेछ । ४) विदेश जानुअघि अभिलेखनमा आइसकेको मात्रै रकममात्रै दिनुहुनेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पारुने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको रकम पत्र मात्र सम्बन्धीमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकपत्ती आणवृत्तमा राख्नुहुनेछ । ६) काममा बिचरे जात भएपछि एउटादेखि प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्याय उठिने सम्बन्धमा हुनेछ । ७) यस विभागमा सम्बन्धमा पत्र केही चुनत पत्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग सुदूरमात्रा सम्बन्ध गर्नुहुनेछ ।

The Center Overseas Concern Pvt.Ltd  
 Basundhara, Ktm, Nepal, Tel : +977-1-4985474, 4985586, Fax: +977-1-4385806

### मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: MISTERWOODFIRED BBQ EMPIRE  
 पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०६/२८ पृष्ठ विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/३० LT. No. : 273666 चलाणी नं. ६०९०६२८५

| सि. नं. | कामदारको पद     | मान संख्या |       | मासिक तलब |        | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताना काम गर्ने दिन | वार्डिफि मिति | सामा रूढिया | हस्तो करि अवधि | करार अवधि |
|---------|-----------------|------------|-------|-----------|--------|-----------------|--------------------------|-----------------------|---------------|-------------|----------------|-----------|
|         |                 | पुरुष      | महिला | RM        | भै.रु. |                 |                          |                       |               |             |                |           |
| 1       | Crew Restaurant | 10         | 0     | 1500      | ४३,९९५ | क.वि. अनुसार    | ६ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.वि. अनुसार  | छैन         | २ वर्ष         | २ वर्ष    |

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० नवौं ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना अरिबे प्रि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करि लामो दिने / नदिने दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूख कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

अभिलेखन शुल्क कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूढिया कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कामदार आफै दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कम्पनीको कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गरिएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना पत्र भन्ने निश्चय भएको मात्र कम्पनीले गर्द रकम प्रकाशित हुनेछ । कुनैपछि रकमको भौत अवधि भन्नुहुनेछ । २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्बन्धमा र फोन नम्बरमा सावधान रहनुहुनेछ । आफू कतिपयमा पत्र सम्बन्ध गर्ने नसक्ने हुनेछ । ३) यस विभागमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदिनुहुनेछ । ४) विदेश जानुअघि अभिलेखनमा आइसकेको मात्रै रकममात्रै दिनुहुनेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पारुने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको रकम पत्र मात्र सम्बन्धीमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकपत्ती आणवृत्तमा राख्नुहुनेछ । ६) काममा बिचरे जात भएपछि एउटादेखि प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्याय उठिने सम्बन्धमा हुनेछ । ७) यस विभागमा सम्बन्धमा पत्र केही चुनत पत्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग सुदूरमात्रा सम्बन्ध गर्नुहुनेछ ।

SUHASHA LINK PVT. LTD.  
 Samakhushi-14, Tokha, Kathmandu, Nepal  
 Email : suhashafrontdesk956@gmail.com, documentationsuhasa@gmail.com,  
 Tel: 01 4382668, 4362338, Fax: 01-4362338

### कुवेत/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: AWLAD QAMBER FURNITURE CLEANING COMPANY  
 पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/३० LT. No.291047 चलाणी नं. ६०९०६२६३

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या |       | मासिक तलब |        | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताना काम गर्ने दिन | वार्डिफि मिति | सामा रूढिया | हस्तो करि अवधि | करार अवधि |
|---------|----------------|------------|-------|-----------|--------|-----------------|--------------------------|-----------------------|---------------|-------------|----------------|-----------|
|         |                | पुरुष      | महिला | KD        | भै.रु. |                 |                          |                       |               |             |                |           |
| 1       | Cleaner Indoor | 0          | 9     | 90        | ३८,०३० | क.वि. अनुसार    | ६ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.वि. अनुसार  | छैन         | २ वर्ष         | २ वर्ष    |

कम्पनी: SARAH MOHAMMED HAMAD AL-AJMI GENERAL CONTRACTING EST  
 पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/३० LT. No.290920 चलाणी नं. ६०९०६२८८

| सि. नं. | कामदारको पद        | मान संख्या |       | मासिक तलब |        | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताना काम गर्ने दिन | वार्डिफि मिति | सामा रूढिया | हस्तो करि अवधि | करार अवधि |
|---------|--------------------|------------|-------|-----------|--------|-----------------|--------------------------|-----------------------|---------------|-------------|----------------|-----------|
|         |                    | पुरुष      | महिला | SR        | भै.रु. |                 |                          |                       |               |             |                |           |
| 1       | Heavy Truck Driver | 1          | 0     | 1800      | ६३,६०५ | क.वि. अनुसार    | ६ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.वि. अनुसार  | छैन         | २ वर्ष         | २ वर्ष    |

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० नवौं ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना अरिबे प्रि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करि लामो दिने / नदिने दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूख कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

अभिलेखन शुल्क कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूढिया कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कामदार आफै दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कम्पनीको कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गरिएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना पत्र भन्ने निश्चय भएको मात्र कम्पनीले गर्द रकम प्रकाशित हुनेछ । कुनैपछि रकमको भौत अवधि भन्नुहुनेछ । २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्बन्धमा र फोन नम्बरमा सावधान रहनुहुनेछ । आफू कतिपयमा पत्र सम्बन्ध गर्ने नसक्ने हुनेछ । ३) यस विभागमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदिनुहुनेछ । ४) विदेश जानुअघि अभिलेखनमा आइसकेको मात्रै रकममात्रै दिनुहुनेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पारुने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको रकम पत्र मात्र सम्बन्धीमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकपत्ती आणवृत्तमा राख्नुहुनेछ । ६) काममा बिचरे जात भएपछि एउटादेखि प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्याय उठिने सम्बन्धमा हुनेछ । ७) यस विभागमा सम्बन्धमा पत्र केही चुनत पत्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग सुदूरमात्रा सम्बन्ध गर्नुहुनेछ ।

OZONE OVERSEAS PVT. LTD.  
 Airport, Kathmandu, Nepal, Tel No. 01-4112794, 4112795  
 E-mail : contact@ozoneoverseas.com, www.ozoneoverseas.com

### युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: AL RAZANA CLEANING SERVICES  
 पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/३० LT. No.290789 चलाणी नं. ६०९०६२५७

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या |       | मासिक तलब |        | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताना काम गर्ने दिन | वार्डिफि मिति | सामा रूढिया | हस्तो करि अवधि | करार अवधि |
|---------|-------------|------------|-------|-----------|--------|-----------------|--------------------------|-----------------------|---------------|-------------|----------------|-----------|
|         |             | पुरुष      | महिला | AED       | भै.रु. |                 |                          |                       |               |             |                |           |
| 1       | Cleaners    | 16         | 20    | 1200      | ४३,५९० | क.वि. अनुसार    | ६ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.वि. अनुसार  | छैन         | २ वर्ष         | २ वर्ष    |

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० नवौं ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना अरिबे प्रि-मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करि लामो दिने / नदिने दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूख कसले दिने र कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

अभिलेखन शुल्क कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

निषा रूढिया कसले ल्याउने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कामदार आफै दिने कामदार आफैले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने / रोजगारदाता कम्पनीले गर्ने

कम्पनीको कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गरिएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना पत्र भन्ने निश्चय भएको मात्र कम्पनीले गर्द रकम प्रकाशित हुनेछ । कुनैपछि रकमको भौत अवधि भन्नुहुनेछ । २) आफू काम गर्न जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्बन्धमा र फोन नम्बरमा सावधान रहनुहुनेछ । आफू कतिपयमा पत्र सम्बन्ध गर्ने नसक्ने हुनेछ । ३) यस विभागमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदिनुहुनेछ । ४) विदेश जानुअघि अभिलेखनमा आइसकेको मात्रै रकममात्रै दिनुहुनेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्दा, काम दिने कम्पनी, पारुने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको रकम पत्र मात्र सम्बन्धीमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकपत्ती आणवृत्तमा राख्नुहुनेछ । ६) काममा बिचरे जात भएपछि एउटादेखि प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्याय उठिने सम्बन्धमा हुनेछ । ७) यस विभागमा सम्बन्धमा पत्र केही चुनत पत्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग सुदूरमात्रा सम्बन्ध गर्नुहुनेछ ।

Red Panda International Overseas Pvt. Ltd.  
 P.O. Box No. 6546 Tokha-10, Manohar road, Kathmandu, Nepal Phone No: 01-4952910  
 E-mail : redpandaovs1375@gmail.com, Website : www.redpandaoverseas.com,



कोरिया, जापान र

अमेरिकाबीच सुदृढ सुरक्षा

सहयोगमा राष्ट्रपति युनको जोड

सोल- दक्षिण कोरियाका राष्ट्रपति युन सुक येओलले उत्तर कोरियाबाट उत्पन्न सुरक्षा चुनौती सामना गर्न कोरिया, जापान र अमेरिकाबीच सुदृढ सुरक्षा सहयोग हुनुपर्नेमा जोड दिएका छन्।

कोसेहुंगा कायम हुनेछ, स्वतन्त्रता दिवसका अवसरमा मंगलवार प्रसारित एक टेलिभिजन कार्यक्रममा राष्ट्रपति युनले भनेका छन्।

सन् १९४५ मा जापानको हनुपर्नेमा जोड दिएका छन्। क्याम्प डेभिडमा हुने आगामी शिखर वार्ताका सम्बन्धमा दक्षिण कोरियाका राष्ट्रपतिले उत्तर कोरियाको आर्णविक जोखिमलाई सम्बोधन गर्न अमेरिका र जापानसँग गहन सुरक्षा सहयोगको अपरिहार्य प्रवर्द्धनमा नयाँ कोसेहुंगा स्थापित हुने विश्वास व्यक्त गरेका छन्।

उत्तर कोरियाको बढ्दो आर्णविक हतियार परीक्षण र चीनले लागू गरेको आक्रामक विदेश नीतिको सामना गर्न तीनवटै देशले पारस्परिक सम्बन्धलाई सुदृढ बनाउन क्याम्प डेभिडमा त्रिपक्षीय शिखर सम्मेलन गर्न लागेका हुन्।

वाइडेन प्रशासनका दुई जना वरिष्ठ अधिकारीका अनुसार आगामी शुरुवार अमेरिकी राष्ट्रपतिको मेरिल्याण्डस्थित विश्रामगृहमा हुने शिखर सम्मेलनमा राष्ट्रपति जो वाइडेन, दक्षिण कोरियाली राष्ट्रपति युन र जापानी प्रधानमन्त्री फुमियो किशिदाबले ब्यालिस्टिक मिसाइल प्रतिस्कार र प्रविधि विकासमा विस्तारित सैन्य सहयोगको योजना घोषणा गर्ने अपेक्षा गरिएको छ।

क्याम्प डेभिडमा तीन दिनपछि हुने गणतन्त्र कोरिया-अमेरिका-जापान शिखर सम्मेलनले कोरियाली प्रायद्वीप र हिन्द प्रशांत क्षेत्रमा शान्ति र समृद्धिमा योगदान पुऱ्याउने त्रिपक्षीय सहयोगमा नयाँ

मृतकको संख्या बढ्नसक्ने बताएको छ। दारोस्तानका प्रमुख सर्गोई मेलिकोभले पत्रकारहरूसँगको कुराकानीमा दुर्घटनाको अनुसन्धान भइरहेको जनाउँदै व्यक्तिगत लापरवाहीका कारण घटना भएको हो वा होइन भन्ने यकीन भइनसकेको बताएका छन्।

दुर्घटनाको खबर प्राप्त हुनेबित्तिकै सुरक्षालगायत अन्य सम्बन्धित निकायका अधिकारी घटनास्थल पुगेर नजिकको वस्तीका मानिसलाई सुरक्षित स्थानमा सारिएको थियो। रासस/एफएफ

'अन्तर्राष्ट्रिय मामिलामा भारतले रचनात्मक भूमिका निर्वाह गर्नसक्छ'

सम्बन्धलाई आफूले उच्च महत्त्व दिएको बताउँदै राष्ट्रपति पुटिनले सन्देशमा भनेका छन्।

रुस र भारतको संयुक्त प्रयासबाट सबै क्षेत्रमा फलदायी द्विपक्षीय सहयोग विस्तारका साथै क्षेत्रीय एवं विश्वव्यापी मुद्दाहरू समाधान गर्न रचनात्मक साझेदारीलाई अझ सुदृढ बनाउन आफू तत्पर रहेको बताउँदै रुसी राष्ट्रपतिले मित्र राष्ट्रहरूको हित प्रवर्द्धनमा सक्दो योगदान गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका छन्।

यसैगरी, फ्रान्सेली राष्ट्रपति इमानुएल म्याक्रोन्ले ७७औँ स्वतन्त्रता दिवसका अवसरमा राष्ट्रपति ट्रैपदी मूर्मु र प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीलाई बेल्लाबेल्लै पठाएको शुभकामना सन्देशमा रुसी राष्ट्रपतिले अन्तर्राष्ट्रिय जगतमा प्रभाव र प्रतिष्ठा कमाएको भारतले विश्व मामिलामा पनि महत्त्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गर्नसक्ने उल्लेख गरेका छन्।

'भारतले आर्थिक, वैज्ञानिक, प्राविधिक, सामाजिक र अन्य क्षेत्रमा विश्वव्यापी रूपमा मान्यता एवं सफलता हासिल गरेको छ, विश्व मञ्चमा सम्मान प्राप्त भारतले आफ्नो चासोका वैश्विक मामिलामा रचनात्मक भूमिका निर्वाह गर्नसक्छ', नयाँदिल्लीसंगको विशेष र विशेषाधिकार प्राप्त रणनीतिक साझेदारीको

साउदीमा रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for FATIMA GHAZALI HAMMOUD AL RASHIDI GENERAL CONTRACTING EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for INSPIRE INTERNATIONAL EMPLOYEE NT PVT.LTD.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for ORO SAFETY CLASS SDN BHD.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for CHANDANI RECRUITMENT SERVICE CENTER PVT LTD.

युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for ARABIAN GULF FACILITY MANAGEMENT LLC.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार २३ गते (8th July, 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for Green Tara International Overseas Services Pvt. Ltd.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for SEPTA HOLDING COMPANY.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for HR International Pvt. Ltd.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for BARRY CALLEBAUT MALAYSIA SDN. BHD.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for HUMOUR OVERSEAS PVT. LTD.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for FAISAL ABDULRAHMAN ABDULLAH ALRUBAYYI BAKERY FOR BREAD.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for UMR SOLUTIONS SDN BHD.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for All Skills International Human Resource Pvt.Ltd.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for Ishan Overseas Pvt. Ltd.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for SHAAAR AL- WAFAT TRD. CO.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for AL-KARIM HUMAN RESOURCES PVT.LTD.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for NASEEM AL NAMA CONTRACTING COMPANY ONE PERSON COMPANY.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for AL-HERA OVERSEAS PVT. LTD.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for ABDULAZIZ BIN MOHAMMED AL-MISHAAL COMPANY FOR REAL ESTATE DEVELOPMENT AND INVESTMENT.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for MAJID AHMED SALEM AL-KHULAIFI CAR MAINTENANCE WORKSHOP.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for Al Kausar Human Resource Pvt.Ltd.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for FOUNDATION SHAR GENERAL CONTRACTING.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for MARASINA CONTRACTING EST.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for SESAME CELL RESTAURANT TO SERVE MEALS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23rd Aug. 2023) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for Al Faraz International Overseas Pvt. Ltd.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for UMR SOLUTIONS SDN BHD.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23-26 Aug. 2023) सम्म हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for All Skills International Human Resource Pvt.Ltd.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Gender, Age, Education, Salary, etc. for Ishan Overseas Pvt. Ltd.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० मदी ६ गते (23-26 Aug. 2023) सम्म हुनेछ।



Table with gold and silver prices: छपावाला सुन, तेजाबी सुन, चाँदी. प्रति तोला - १११३००, ११०७५०, १३८०

‘अर्थतन्त्रबारे सकारात्मक धारणा बन्नुपर्छ’

प्रभाव संवाददाता

ललितपुर- अर्थमन्त्री डा. प्रकाशशरण महतले पछिल्लो समय मुलुकको अर्थतन्त्रमा सुधारे हुँदै गएको पनि आम मानिस र निजी क्षेत्रमा अर्थतन्त्रबारे सकारात्मक धारणा बन्न नसकेको बताएका छन्। आन्तरिक राजस्व विभागले आयोजना गरेको ‘व्यवस्थापन गोष्ठी २०८०’ को उद्घाटनमा अर्थमन्त्री डा. महतले निजी क्षेत्रमा नकारात्मकता हावी हुँदै गएकोमा चिन्ता व्यक्त गरे।



‘अहिले अर्थतन्त्र सकारात्मक बाटोमा उन्मुख छ। हामीलाई सकारात्मक दिशातर्फ जानुपर्छ र जान सकिन्छ, भन्ने धारणा हुनुपर्ने हो। तर सबैतिरबाट नकारात्मक मात्रै सोच राख्ने प्रवृत्ति देखियो,’ निजी क्षेत्रतर्फ झुत्त गदै अर्थमन्त्री डा. महतले भने, ‘अर्थतन्त्र सुधारका लागि प्रयास भइरहेका छन् र सकारात्मक नतिजा पनि देखिँदै गएको छ।’ कोभिड-१९ महामारी र रूस-युक्रेन युद्धको असरपछि असरलगायतका कारण अर्थतन्त्र समस्यामा परेको भए पनि सुधारका लागि सबै क्षेत्रबाट सकारात्मक धारणा बन्दै जानुपर्ने र यसो हुनसके मात्रै अपेक्षित लगानी आउन सक्ने अर्थमन्त्री महतको भनाइ छ। निजी क्षेत्रका छुट्टा संस्था र तिनका पदाधिकारीले अर्थतन्त्रको अवस्थाबारे समान धारणा बनाउन आवश्यक रहेको भन्दै यसका लागि सुझाव दिए। निजी क्षेत्र व्यापारमा मात्रै केन्द्रित भएको र सरकारले आन्तरिक उत्पादन बढाउन नैतिक लिंदा पनि निजी क्षेत्रले यसको लाभ लिन नसकेको उनको भनाइ छ।

चालु आर्थिक वर्षका लागि सरकारले लिएको राजस्वको लक्ष्य पूरा गर्न जिम्मेवार भएर काम गर्न पनि अर्थमन्त्री महतले देशभरका राजस्व कार्यालयका कर्मचारीलाई निर्देशन दिए। कर प्रणाली सुधारका लागि कर्मचारीको सम्पूर्ण ध्यान जानुपर्ने, करको दायरामा आउन नसकेका व्यवसायलाई करको दायरामा ल्याउन सक्नुपर्ने, करदातालाई सोसम्बन्धी शिक्षा दिनुपर्ने, कर प्रशासनका कर्माचारीको राजस्वको लक्ष्य सजिलै भेटिनेमा उनले विश्वास व्यक्त गरे। ‘राजस्व कार्यालयका कर्मचारीले आफ्नो विवेक पनि प्रयोग गर्नुपर्ने र नीति, नियम, कानूनभित्र बसेर सहजतापूर्वक काम गर्नुपर्ने। उठाउनुपर्ने कुरामा सम्झौता गर्दै नै तर करदातालाई असर गम्भीर कुनै व्यवहार पनि गर्दैनौं भन्ने मानसिकताले काम

प्रतिवेदनले औल्याएको विषय समाधान गर्नतर्फ लाग्नुहोला।’

नेपाल चेम्बर अफ कमर्सका अध्यक्ष राजेन्द्र मल्लले करको दरभन्दा पनि दायरा बढाउन सके सरकारले राखेको लक्ष्यअनुसार राजस्व उठ्ने बताए। अहिले पनि ठूलो संख्यामा व्यवसाय तथा व्यक्तिहरू कर प्रणाली बाहिर रहेकाले त्यसलाई समेट्न सक्नुपर्ने उनको भनाइ छ। ‘अहिले बजारमा ४० प्रतिशत सामान ‘ग्रे मार्केट’बाट आइरहेका छन्। यिनलाई कर प्रणालीमा ल्याउनुपर्ने। नागरिकतासंगै स्थायी लेखा नम्बर (प्यान) जारी गर्ने व्यवस्थाका साथै करमा एकद्वार प्रणाली लागू हुनुपर्छ,’ चेम्बर अध्यक्ष मल्लले भने। त्यस्तै, नेपाल उद्योग परिसङ्घका उपाध्यक्ष वीरेन्द्रराज पाण्डेले अहिले निजी क्षेत्रको मनोबल घटेकाले यसलाई उकास्न आवश्यक रहेको बताए। नेपालको राजस्व प्रणाली आयातमुखीभन्दा पनि उत्पादनमुखी हुनुपर्नेमा उनले जोड दिए। त्यस्तै, नेपाल उद्योग वाणिज्य महासङ्घका वरिष्ठ उपाध्यक्ष अञ्जन श्रेष्ठले चालु आवमा अर्थतन्त्रमा सुधारका संकेत नदेखाएको बताए। ‘व्यापार व्यवसाय बढी हुने समय भनेको दशैं र तिहारको समयमा हो। यो वर्ष पनि व्यापारमा सुधार हुँदैन भन्ने आभास हामी अहिले नै गर्न थालिसकेका छौं,’ उनले भने, ‘अन्य दक्षिण एसियाली मुलुकको जोड दिनुहोला। सँगसँगै महालेखा परीक्षक, अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग, राजस्व न्यायाधीकरणका फैसलालगायतका

गर्नुहोला,’ कर्मचारीलाई निर्देशन दिँदै अर्थमन्त्री महतले भने। उक्त अवसरमा अर्थ मन्त्रालयका सचिव अर्जुनप्रसाद पोखरेलले कराधार बढाएर चालु आवको राजस्व लक्ष्य भेट्न सकिने धारणा राखे। प्रणालीगत विकास र कर्मचारीको क्षमता विकासमार्फत कर प्रणाली सुधार हुने अपेक्षा सरकारले गरेको पनि उनको भनाइ छ। ‘राजस्व संकलनको लागत बढेको छ। अब हिजोको जस्तो म्यानुअल काम गरेर हुँदैन। प्रविधिको प्रयोग गर्नुपर्छ,’ अर्थसचिव पोखरेलले भने, ‘चालु आवको आर्थिक ऐनमा राखिएका नयाँ व्यवस्था कार्यान्वयनमा विशेष जोड दिनुहोला। सँगसँगै महालेखा परीक्षक, अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग, राजस्व न्यायाधीकरणका फैसलालगायतका

नेप्से परिसूचक ३१.८० अंकले घट्यो

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल स्टक एक्सचेन्ज (नेप्से) परिसूचक ३१ दशमलव ८० अंकले घटेर दुई हजार ४५ दशमलव ४४ अंकमा झरेको छ। मंगलबार विभिन्न कम्पनीका दुई सय ७८ कम्पनीको ५६ लाख तीन हजार एक सय ७९ कित्ता सेयर ६१ हजार तीन सय ४१ पटक खरिदबिक्री हुँदा रू दुई अर्ब १५ करोड ७३ लाख १२ हजार तीन सय ६९ बराबरको

कारोबार भएको छ। कारोबारपछि म्युचुअल फन्ड समूहको उपसूचक चार दशमलव २८ अंकले बढेको छ भने बाँकी सबै समूहको उपसूचक घटेको छ। सबैभन्दा धेरै उत्पादन तथा प्रशोधन समूह दुई सय ४२ दशमलव ७० र जीवन विमा समूह दुई सय चार दशमलव २८ अंकले घटेको छ। बैंकिङ ११ दशमलव ९७, विकास बैंक ७३ दशमलव १८, वित्त ३९ दशमलव

८४, होटल तथा पर्यटन एक सय २३ दशमलव ६९ र जलविद्युत् ५१ दशमलव ३३ अंकले घटेको छ। लगानी समूह शुन्य दशमलव ८१, लघुवित्त ४० दशमलव १६, निर्जीवन विमा एक सय ८४ दशमलव २९, व्यापार १४ दशमलव ४१ र अन्य समूहको उपसूचक १३ दशमलव ८९ अंकले घटेको छ। इमर्जिड नेपाल लिमिटेडको सेयर मूल्य सबैभन्दा धेरै पाँच दशमलव १८ प्रतिशतले

बढेको छ भने सबैभन्दा धेरै घटनेमा हिमालयन डिस्टिलरी लिमिटेडको सेयर मूल्य सात दशमलव ६९ प्रतिशतले घटेको छ। कारोबार रकमका आधारमा सबैभन्दा धेरै हिमालयन डिस्टिलरी लिमिटेडको रू २० करोड ५५ लाख ९४ हजार ३२ बराबरको सेयर किनबेच भएको छ। किनबेच भएका सेयर सफ़ाका आधारमा भने सबैभन्दा धेरै शिवम् सिमेन्टको तीन लाख २५ हजार दुई सय ३५ कित्ता किनबेच भएको छ।

महालक्ष्मी विकास बैंकलाई विफिन अवाड



काठमाडौं (प्रस)- महालक्ष्मी विकास बैंक कर्मचारीलाई उत्कृष्ट गुणस्तर र उच्चतम सख्यामा तालिम उपलब्ध गराएर सँगै बैंकिङ फाइनेन्स एण्ड इन्व्हेस्टमेन्ट्स इन्स्टिट्यूट अफ नेपाल (बिफिन)द्वारा प्रदान गरिने एल एण्ड डी एक्सलेन्स अवाड-२०२३ बाट सम्मानित भएको छ। बैंकले यस वर्षको गोल्ड श्रेणी अन्तर्गतको पुरस्कार प्राप्त गरेको हो। हालै सम्पन्न एक कार्यक्रमबीच बैंकलाई उक्त पुरस्कार प्रदान गरिएको हो। नेपाल विमा प्राधिकरणका अध्यक्ष सूर्य प्रसाद सिलवालले महालक्ष्मी विकास बैंक मानव संसाधन विभागका प्रमुख विशालराज कार्कीलाई उक्त पुरस्कार हस्तान्तरण गरेका थिए। सबल बैंक, सफल सहकार्यको नारालाई आत्मसाध गर्दै नेपाली जनताको घरदैलोमा विगत २९ वर्ष देखि अनवरत रूपले सरल, सहज र गुणस्तरीय वित्तीय सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको यस बैंकले आम ग्राहक महानुभावहरूको बैंकिङ्ग आवश्यकता, चाहना तथा अपेक्षालाई मध्यनजर गर्दै अझै थप गुणस्तरीय वित्तीय सेवा प्रदान गर्ने प्रतिवद्धता जनाएको छ।

हिमालयन बैंक र तापो रिपोर्टीच सम्झौता

काठमाडौं (प्रस)- हिमालयन बैंक लिमिटेड र तापो इको रिपोर्टीच होटल प्रा. लि. बीच हिमालयन बैंकका ग्राहकहरूलाई तापो इको रिपोर्टीच प्रदान गर्ने सम्झौता भएको छ। बैंक र तापो इको रिपोर्टीच बीच भएको सम्झौता अनुसार शान्तिडाँडा, नगरकोटमा अवस्थित सो रिपोर्टीच प्रदान गर्ने विभिन्न सेवाहरूमा बैंकका ग्राहकवर्गहरू तथा कार्डवाहकहरूलाई १५ प्रतिशत सम्मको छुट प्रदान गर्नेछ।



हिमालयन बैंकका कार्डवाहक तथा ग्राहकवर्गहरूले उक्त छुट प्राप्त गर्न बैंकको कुनै पनि डेबिट, क्रेडिट वा प्रीपेड कार्डबाट भुक्तानी गर्न सक्नेछन् र छुटको लाभ उठाउन सक्नेछन्। बैंकका कार्डवाहक तथा ग्राहकवर्गहरूले अन्य स्थानहरूमा प्राप्त गर्न सक्ने छुटहरूका बारेमा जानकारीका लागि बैंकको वेबसाइटमा थप जानकारी पाउन सकिने पनि बैंकले जनाएको छ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Job advertisement for WADI AL FALAH FACTORY and MOUSA HASSAN H. ALBASHRAWI & TRADING EST. listing positions like Heavy Truck Driver and Car Mechanic with salaries and benefits.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Job advertisement for BANDAR BIN NAHAR AL HARBI STREET GENERAL CONTRACTING EST. listing positions like Upload and download operator with salaries and benefits.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Job advertisement for BRANCH OF THE SAUDI DOLOMITE GENERAL CONTRACTING COMPANY listing positions like Building Worker and Loading And Unloading Worker.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Job advertisement for ABDULLAH AMER AL SARHAN CONTRACTING EST listing positions like Construction Agent.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Job advertisement for BETTER CARE FOUNDATION FOR DECORATION AND POLISHING listing positions like Worker.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Job advertisement for ANOUD SALMAN AL-ENEZI FEED COMPANY listing positions like Upload and Download Agent.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Job advertisement for ABDULLAH AMER AL SARHAN CONTRACTING EST listing positions like Construction Agent.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Job advertisement for CENTRAL CAPITAL SERVICES PVT.LTD. listing positions like Construction Agent.